
Řevnice - Bezmála sto aktérů účin-
kovalo v dramaticko-hudebně-ta-
neční férii Louskáček, kterou v
polovině prosince během tří dnů v
řevnickém kině vidělo několik sto-
vek diváků. O své pocity se bez-
prostředně po skončení projektu
se čtenáři NN podělila jeho reži-
sérka Lucie KUKULOVÁ.     (mif)
Louskáček... stále jsem úplně nevy-
dechla! Ještě ve čtvrtek 11. prosince
večer jsem si myslela, že to bude to-
tální průšvih a ať to už hlavně máme
za sebou. A ono to bylo úplně jinak -

ZASE se stal ten divadelní zázrak!  
Zákon zachování energie zkrátka
platí, a tak vše, co jsme do předsta-
vení »narvali«, se i s úroky vrátilo.
Vylouplo se nám, jak oříšek ze sko-
řápky - a že byl tedy tentokrát po-
řádně tvrdý. Zorganizovat skoro sto
lidí, soustředění, hithit, kostýmy,
rekvizity, propagaci, techniku... Situ-
aci nám také zkomplikovala chřipka,
po návratu z Monínce (kde jsme se
na soustředění »dřeli jak stádo mez-
ků«)  padla půlka souboru. Nastal
čas alternací a modlení se za zázrač-

né hromadné uzdravení. V úterý 9.
12. na zkoušce chybělo osm herců a
šestnáct členů orchestru. Nakonec
zřejmě pomohla i léčivá energie zvu-
ku nových řevnických zvonů... 
Scéna, světla, kostýmy, rekvizity, tě-
šení se, nervozita. Tanečnice pod ve-
dením Hanky Tuháčkové, Jany Kaš-
parové a Bětky Šenkyříkové. Nebeský
orchestr - ani v Národním to tak ne-
hraje! Dušan Navařík je skvělý diri-
gent a génius, který dokázal zaran-
žovat Čajkovského pro saxofony a
zobcové flétny! (Dokončení na str. 4)

V tomto čísle Našich novin
* Lov komplikovali turisti - str. 19

* Pod Babkou čekal guláš - str. 25

Řevnice, Praha - Dětství trávil Otto PLACHT v
Řevnicích, nyní žije střídavě v Praze a peruán-
ské Pucallpě. Maluje amazonský prales a plá-
nuje zdejším indiánským dětem postavit školu.
Kdy jste byl naposledy v Řevnicích? 
Do Řevnic jsem jezdil v raném dětství vlakem s
dědou a babičkou - do ovocného sadu nad teniso-
vými kurty. Pamatuji si cestu pěšky z nádraží ko-
lem vil Růženka a Šťastný domov. Budil jsem se
se sluncem v květech jabloní, na terásce bylo při-
pravené kakao a chleba s medem,  který děda stá-
čel. S bráchou jsme lezli po stromech, trhali rybíz
a babička nám vytahovala včelí žihadla. V létě
jsme chodili se sestřenicemi Mášou a Jindřiškou
na plovárnu, na podzim vše vonělo jablky a tlejí-
cím listím. Později jsem běhal na Babku kolem
vily Zbiroh a Kokořín, jako moje máma za války.
To nepředstavitelné šťastné dětství mě možná vy-
hnalo do pralesa. Miluji les, brdský i amazonský.

Už přes třicet let, jak jsem se dočetl, je vaše ma-
lířská tvorba „...silně ovlivněna výtvarným pro-
jevem domorodých obyvatel džungle a exotic-
kým prostředím amazonského pralesa.“ Kde jste
se vzal, vy, Pražák křtěný Vltavou, v Peru? 
Do Pucallpy jsem dorazil v květnu1993 na pozvá-
ní peruanského šamana a malíře Pabla Amaringa.
Letadlem. Zajímal mě projekt Usko Ayar, jehož
prostřednictvím se chudé děti učily malovat
džungli, která všude kolem mizela. Dodnes ví-
dám v kancelářích dřevařů ta raná díla prodchnu-
tá magií přírody. Cítil jsem v nich záhadnou při-
tažlivost  divočiny. 
Co rozhodlo o tom, že jste se rozhodl v Peru usa-
dit, žít? Zmíněný amazonský prales, nebo dívka
z peruánského indiánského kmene Shipibo, s
níž jste se oženil a se kterou máte tři děti?
Myslím,  že rozhodlo narození dcery Clary v indi-
ánské vesničce. (Dokončení na straně 17)           (mif)

ZÁZRAK V KINĚ. Část z bezmála stovky aktérů dramaticko-hudebně-taneční férie Louskáček v řevnickém kině.                                     Foto Jitka ŠVECOVÁ

Marie s Anežkou
se poprvé rozezněly
Přesně dva roky po zahájení sbírky
na nové řevnické zvony se 13. pro-
since v poledne rozezněl nad měs-
tem jejich hlas. Bylo to během tra-
dičních řevnických vánočních trhů,
které letos přivítaly na sedmdesát
prodejců řemeslných výrobků, de-
korací a sladkých i slaných dobrot. 
Zastoupeny byly místní základní i
mateřské školy, chybět nemohli ani
řevničtí baráčníci a baráčnice s ori-
ginálním krojovaným kalendářem.
Charakteristickým znakem vánoč-
ních trhů se v posledních letech sta-
ly balíky slámy. (Dokončení na str. 3)

MALÍŘ. Otto Placht.     Foto Clara PLACHTOVÁ

Zase se stal divadelní zázrak!
FÉRII LOUSKÁČEK V ŘEVNICKÉM KINĚ VIDĚLO NĚKOLIK SET LIDÍ

20. prosince 2025 - 26 (919) Cena výtisku 10 Kč

Nepředstavitelně šťastné dětství mě možná vyhnalo do pralesa...

Nezávislý poberounský občasník

Hrabě Kinský se těšína klid a - na pohádky
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Děti si daly záležet, výrobky jsou úžasné
ŘEVNICKÁ ZÁKLADNÍ ŠKOLA USPOŘÁDALA PŘED KONCEM ROKU TRADIČNÍ VÁNOČNÍ TRHY

V podvečer 16. prosince se v prosto-
rách Základní školy Řevnice usku-
tečnily tradiční Vánoční trhy, které
se staly oblíbenou součástí předvá-
nočního času. Akce nabídla nejen
možnost zakoupit si originální vý-
robky žáků, ale také ochutnat občer-
stvení připravené s láskou a využít
oblíbený fotokoutek, který dodal
události slavnostní atmosféru.
Trhy byly určeny především rodi-
čům žáků, ale vítáni byli všichni,
kdo chtěli strávit příjemné chvíle
v předvánoční atmosféře. Společně
prožitý čas byl plný úsměvů, přátel-
ských setkání a radosti z nápaditosti
a tvořivosti dětí.
Na organizaci akce se podíleli nejen
žáci a zaměstnanci školy, ale také
zástupci Klubu rodičů a přátel školy,
kteří svou pomocí přispěli k jejímu
hladkému průběhu. Atmosféru nejlé-
pe vystihují slova návštěvníků: „By-
lo to moc pěkné! Děti si daly opravdu

záležet, jejich výrobky jsou úžasné.
Každý rok se těšíme na tuto akci“.
„Fotokoutek je prima nápad a jsme
rádi, že je letos opět tady. Máme
krásnou památku na společně strá-
vený čas“.
„Líbí se mi, že se do příprav zapoju-

jí nejen děti, ale i rodiče. Je to dobrý
způsob, jak se potkat a zase trochu
jinak si užít krásnou předvánoční at-
mosféru“.
Vedení školy děkuje těm, kteří na tr-
hy přišli, a přeje všem členům školní
komunity a také všem čtenářům Na-

šich novin krásné Vánoce a vše dob-
ré v novém roce 2026. 

Tomáš ŘEzNÍČEK, 
ředitel zŠ Řevnice

Na stříbrnou neděli se letovská ná-
ves zlehka rozzvonila. Nejprve ti-
chounce, jakoby se nadechovala, a
pak – s prvním tónem dětí ze školin-
ky Nona – se celá náves rozezněla
jemným adventním cinkáním. Hlás-
ky nejmenších se propletly s jistější-
mi hlasy mateřinky a nakonec se nad
návsí ozval zpěv školáků i pěvecké-
ho sboru HudbaLet.
Stánky s vánočními dekoracemi z
dětských dílniček svítily jako drob-
né ostrovy radosti. Každý kousek
nesl stopu malých rukou, jejich fan-

tazie a tichého přání, aby udělal ně-
komu doma radost. A mezi tím vším
se nesla vůně svařeného vína a sko-
řice – jemná, uklidňující, taková,
která hladí duši.
Letovské adventní cinkání tak neby-
lo jen programem. Bylo to společné
nadechnutí. Chvíle, kdy se lidské
hlasy, smích dětí a zvonivé tóny spo
jily v jedinou připomínku, že v
Letech dokážeme světlem naplnit i
nejkratší dny roku. Kásné svátky!

Barbora TESAŘOVÁ, Lety
Foto Markéta HUPLÍKOVÁ

Odpoledne plné radosti
V sobotu 6. prosince se ve všeradic-
kém Dvoře Všerad odehrál kouzel-
ný okamžik adventu. Děti ze školky
společně odpočítaly rozsvícení vá-
nočního stromu, který se v tu chvíli
rozzářil a přinesl do areálu tu pra-
vou předvánoční atmosféru.
Od tří hodin se dvůr proměnil v pro-
stor plný zábavy, tvoření a radosti.
Divadelní sál zaplnily Betlémy z
Muzea českých Vánoc v Ořechu -
návštěvníci měli možnost kochat se
různými zpracováními tohoto sym-
bolu Vánoc. Výstavní sál ožil dětmi
i dospělými, kteří se pouštěli do růz-
ných aktivit - od stavění iglú přes
hledání zvířátek až po malování oz-
dob a pátrání po kouzelném kvítku
Lociky. Po čtvrté hodině se atmos-
féra lehce změnila, kolem stromku
se objevili čerti. Do pekla se odvá-
žilo vstoupit na čtyřicet dětí. Všech-
ny se vrátily, některé trochu špina-
vější, a odnášely si nezapomenutel-
ný zážitek. Program zakončilo do-
jemné vystoupení dětí ze školky, jež
dodalo odpoledni to pravé kouzlo. 
Díky všem, kteří se zúčastnili, po-
mohli s přípravou či organizací a
přispěli k tomu, že Adventní odpo-
ledne ve Dvoře Všerad bylo plné ra-
dosti, komunitního ducha a vánoč-
ního kouzla. Těšíme se zase za rok!
Lenka STIBALOVÁ, Dvůr Všerad

Betlémské světlo
budou rozdávat skauti
Betlémské světlo budou na Štědrý
den rozdávat skauti z Řevnic. 
Plamínek si můžete přijít napálit od
10 do 12.00 ke kašně před Zámeč-
kem. Stačí si přinést vlastní lucernu,
svítilnu či petrolejovou lampu.
Dobřichovičtí skauti budou rozdá-
vat Betlémské světlo o Štědrém dnu
na Křižovnickém náměstí u zámku.
S vlastní lucernou či svítilnou mů-
žete dorazit mezi 10 a 12.00.
Ve stejný den i čas budou Betlémské
světlo rozdávat také skauti v Černo-
šicích - u lavičky Václava Havla na
Vráži. 
Plamínek až z Betléma si 24. pro-
since můžete napálit také v Litni. K
mání bude mezi 9.30. a 11.00 ve fa-
ře v sadech Sv. Čecha.               (pan)

Šimon MARTINEC, Řevnice

Na dobřichovickém zámku byl zájem o kováře i o Popelku

Školáci na Vánočních trzích ZŠ Řevnice.          Foto Marcela BezDěKOVÁ

V pátek 13. prosince se na zámku v Dobřichovicích us-
kutečnil tradiční dětský jarmark, který přilákal mnoho
malých i velkých návštěvníků. Město Dobřichovice kaž-
doročně dává prostor k prodeji vlastních výrobků míst-
ním skautům, základní škole, základní umělecké škole,
Dětskému domovu Lety a dalším spolkům.
Součástí jarmarku byly tvořivé dílničky pro děti, pro-
jížďky na konících a oblíbená kovářská dílna na zámec-
kém nádvoří, o kterou byl mimořádný zájem. Akce se ne-
sla v tradiční lidové, přívětivé a nekomerční atmosféře.
Kulturní program obohatilo vystoupení děvčat z kapely
Euphorica, která zahrála na historické hudební nástro-
je. Uvnitř zámku se konal koncert dětí ze ZUŠ a nej-
menší návštěvníky potěšilo hudebně-dramatické zpra-
cování pohádky Tři oříšky pro Popelku. Dětský jarmark
se vydařil, účastníci si odnesli příjemný adventní záži-
tek.      Text a foto Andrea SVITÁKOVÁ, Dobřichovice

Náves zněla adventním cinkáním

Na co se v roce 2026
nejvíce těšíte? A na co
se netěšíte vůbec?
Marie PLECITÁ, »úřadující«
laureátka Ceny NN 2024, Osovec:

Jelikož v tomto
roce jsem si užila
dost hezkých a
pro mě důležitých
věcí, pro  ten příš-
tí už mám asi
vyčerpáno. Nejvíc
se těším na konec

zimy a dlouhé letní dny. Také na
setkání s kamarády, na lednovou
Tříkrálovou sbírku, na jarní svěží
přírodu, na práci v osovském parku
i na hřbitově, na nová čísla Našich
novin a hodně se těším na to, co pro
naši zábavu opět vymyslí osovští
chlapci. Netěším se na problémy s
dopravou spojené s výstavbou kana-
lizace a na rozkopané silnice.
Kanalizace je nutná a potřebná, ale
bude to náročné.
Honza PONOCNÝ, muzikant,
Řevnice: Když se blíží ty Vánoce,

tak můžu být troš-
ku idealisticky
naivní a trošku
kýčovitý, že jo?
Těším se vlastně
na každej den,
protože žiju na
skvělým místě s

milovanou rodinou, brnkám si na
kytaru a lidi mi za to platí. Ale taky
bych se těšil z toho, kdybychom
jako lidstvo víc používali mozek,
byli na sebe hodný, žádnej blázen
nebombardoval svoje sousedy a
nevyháněl lidi z jejich domovů...
Takže – moc se netěším na sledo-
vání zpráv. Ale já jsem optimista -
třeba jsme letos dosáhli dna a teď
se od něj odrazíme! 
Jan MRŇÁK, organizátor
Běžecké série Berounka, Černoši-

ce: Nejvíc se
těším na to, že
budu mít více vol-
ného času (snad) -
méně zodpověd-
nosti, více lehko-
vážnosti. A vůbec

se netěším... Nic takového není,
těším se na vše! (mif)   
Foto NN M. FRÝDL a ARCHIV
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Vánoce? Výzdoba, koledy, pohádky...
FRANTIŠEK KINSKÝ: „ZA NEJDŮLEŽITĚJŠÍ POVAŽUJI SVÁTEČNÍ ČAS, KTERÝ PROŽIJEME SPOLU.“

Kostelec nad Orlicí - Čtvrtou řadu
oblíbeného seriálu Modrá krev zač-
ne od ledna vysílat Česká televize.
I tentokrát bude jejím průvodcem
šlechtic, komunální politik, podni-
katel a třicet let také obyvatel Do-
břichovic Maria František Ema-
nuel Jan Sylvester Alfons hrabě
KInSKý z Vchynic a Tetova.
Platí, že čtvrtou řadu seriálu Modrá
krev nasadí Čt po novém roce do
vysílání? 
Je tomu tak, čtvrtou řadu dokumen-
tárního cyklu Modrá krev scénárist-
ky Aleny Činčerové začne Česká te-
levize vysílat již 7. ledna 2026. Bude
mít deset nových dílů. V Edici České
televize souběžně vychází druhý díl
knihy Modrá krev, věnovaný rodům
z původní druhé řady televizního se-
riálu. Knihy obsahují mé předmluvy,
jsou v nich krásně zpracované rodo-
kmeny a pár perliček navíc, které se
do televizních dílů nevešly. 
Se kterými příslušníky šlechtických
rodů jste se před kamerou sešel ten-
tokrát? Kde všude jste natáčeli?
Natáčeli jsme zejména v České repu-
blice, ale i v Rakousku, Německu a v
Itálii. Další díly jsou věnované ro-
dům Harrach, Clam – Gallas, Thun,
Rieger, Korff, Schlick, Zierotin, Se-
rényi, Larisch, Šimonek. Osobně
jsem se znal s některými zástupci z
rodin Thunových, Korffových,
Schlickových, velmi dobře se známe
s Václavem Macháčkem Riegerem,
jsme dokonce spolužáci ze Střední
průmyslové školy stavební v pražské
Zborovské ulici. 
Kromě televizní Modré krve jste se
letos podílel i na natáčení Zámecké-
ho léta pro Český rozhlas. Jak jste
si to užil? A jak si to užili poslucha-
či ČRo - bude Zámecké léto pokra-
čovat i v roce 2026?
Natáčení bylo velmi příjemné, zej-
ména díky skvělému a sympatické-
mu moderátorovi Patriku Rozehna-
lovi, který jednotlivé díly skvěle při-
pravil. Zámecké léto se stalo nejpo-
slouchanějším pořadem Českého
rozhlasu a rozhodně podpořilo návš-
těvnost prezentovaných sídel, z če-
hož mám velkou radost. 
Výherce soutěže, která pořad prová-
zela, jste na podzim přivítal v koste-
leckém zámku, kde jste doma. Prý
jste při té příležitosti dostal spoustu

dárků. Které vám udělaly největší
radost?  
Lidé mi vozí domácí produkty vyro-
bené od srdce a s láskou. Dostal
jsem například domácí med, šťávy,
uzenářské produkty, dostávám různá
vína, pálenky i sladkosti, protože se
o mně ví, že pro sladké mám slabost.
Ale nejvíc mě potěšila mísa drob-
ných úhledných povidlových buchet,
které mi osobně upekl Patrik Roze-
hnal. Ví, že mám povidla moc rád. 
A jaké dárky vám spolehlivě udělají
radost o Vánocích? Víte, co pod st-
romečkem najdete letos? 
V mém věku už Vánoce nejsou o
dárcích. Těším se na chvíle klidu s
blízkými, mám rád sváteční výzdobu
a vůně, které k Vánocům patří, rád
poslouchám vánoční písně, koledy či
Rybovu Českou mši vánoční Hej,
mistře. Těším se na zajímavý vánoč-

ní program v televizi a tradiční vysí-
lání pohádek. Pod stromečkem mě
vždy potěší dobrá kniha, ale třeba i
nějaký doplněk nebo něco dobrého.
Čím, komu budete o letošních Vá-
nocích dělat radost vy? Pokud to
tedy není tajemství… 
Pro naše návštěvníky a přátele jsme
v závěru roku připravili dny plné
krásných koncertů a akcí. Část pro-
since se svátečně vyzdobenou zá-
meckou expozicí návštěvníci mohli
pohybovat sami, bez průvodců.
Všech dvanáct komnat naše floristky
proměnily v kouzelný svět Vánoc
plný zákoutí, vazeb a přírodních de-
korací. Domem se nesla vánoční hud-
ba, vůně štoly, cukroví i jehličí, děti
tu měly tvořivé dílničky. Připravili
jsme šest mých vyprodaných ad-
ventních prohlídek a čtyři prohlídky
s výkladem mé snachy Hany Kinské.

Vánoční abonentní řadu koncertů v
Zrcadlovém sále jsme zahájili první
adventní neděli swingovým koncer-
tem Václava Marka a kapely Blue
Star. Měli jsme koncert Vánoce na-
příč Evropou v podání sopranistky
Kristýny Kůstkové, kontratenoristy
Vojtěcha Pelky a Barocco sempre
giovane. Posledním koncertem této
řady bude Novoroční koncert, kde
vystoupí Praga Camerata Quintet se
sopranistkou Doubravkou Novotnou.
V rámci programu budu vyprávět o
Novém roce, gregoriánském a juli-
ánském kalendáři, pronesu novoroč-
ní přání a s každým návštěvníkem si
připiju sklenkou šampaňského. Zr-
cadlový sál bude vyzdoben květina-
mi, koncert bude takovým malým
komorním pokračováním v duchu
novoročního koncertu z Vídně.  
V dnešní době fungujeme tak, že co
je třeba, pořizujeme průběžně. Má-
me to štěstí, že můžeme. Ale samo-
zřejmě pár překvapení pod strome-
ček pro ty, které mám rád, chystám.
Za nejdůležitější ovšem považuji
sváteční čas, který prožijeme v klidu
a spolu. 
Co by vás nejvíc potěšilo v roce
2026, který zanedlouho začne?
Abychom byli zdraví, drželi pospo-
lu, uměli se těšit z každého dne a ne-
zapomínali vidět v životě právě to
dobré a hezké.       Miloslav FRýDL

HRABĚ. František Kinský ve svém zámku.         Foto KinSKý ARt MEdiA

Nápad Adama Langra ze spolku Rockovrat, který trhy
pořádá, měl původně vyřešit hlavně rozblácené náměstí,

protože většina stánků stojí na trávě. Ale ukázalo se, že
sláma je také vítanou dětskou atrakcí a malebným vý-
tvarným prvkem, který odkazuje k očekávání betlém-
ského děťátka narozeného v chlévě. 
Souběžně s programem na náměstí, kde se představily
soubory Proměny a Klíček, děti ze ZUŠ i mateřinek a za-
hrála kapela Biopop, měli návštěvníci trhů možnost za-
vítat do kostela sv. Mořice. Nabízely se prohlídky zvoni-
ce, koncert sboru Canto Carso či přednáška o Adventu a
Vánocích v křesťanské tradici. Předtím, než se v poled-
ne na věži kostela poprvé rozezněly nové zvony Marie a
Anežka spolu s opraveným barokním Mořicem, poděko-
val na náměstí Jiří Kylar, předseda spolku, který sbírku
na obnovu zvonů pořádal, dárcům a podporovatelům. 
O trhy, návštěvu kostela a zvonice i první zvonění byl
nebývalý zájem. Zážitek ze slavnostního dne dovršil v
podvečer průvod Lucek, tradičních masek, které obchá-
zely domácnosti na svátek sv. Lucie, právě 13. 12,, při-
nášely světlo a symbolicky vymetaly z domů i z města
nepořádek. Podívanou  připravil řevnický spolek Peče-
me. Marie RESLOVÁ, Řevnice

Marie s Anežkou poprvé zazvonily, Mořic se přidal  
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

NA TRZÍCH. Radost dětem na řevnických vánočních tr-
zích i letos dělaly balíky slámy.      Foto Marie RESLOVÁ

Na co se v roce 2026
nejvíce těšíte? A na co
se netěšíte vůbec?
Ludmila Slavík LIMPOUCHOVÁ,

předsedkyně Art clubu Ferdi-
nand, Hlásná Třebaň: Společně se

členy našeho
klubu se nejvíc

těším na ples ACF,
který bude 21.

února a patří mezi
naše nejnáročnější

počiny. Také se
všichni těšíme na
další Berounku, neboli Koncert na

Berounce, který nám dává možnost
vymýšlet nové zážitky a nové mož-
nosti, jak tuto již tradiční akci posu-

nout, změnit, zpestřit. Doufám, že
se při přípravách a organizaci

nezblázníme.
Netěším se na vyúčtování akcí a

dotací. Na nutnou administrativu,
která vůbec není kreativní, ale nedá

se jí vyhnout. 
Jan SMRČKA, Balonklub Karlš-

tejn, Kozolupy:
Těším se na 4.

ročník soutěže nej-
menších balonů

Lety v Letech, kte-
rá se bude konat

26. 4. - 2. 5.
Očekáváme zvýše-

ní počtu balonů na 15, což bude
výzva organizační i co se týče fi-

nančního zajištění. Těším se na dal-
ší spolupráci s našimi partnery. Vel-
ké obavy mám z měnícího se poča-

sí a klimatu - pro nás to znamená
méně dnů k létání. Také nelze ne-

vnímat živelné katastrofy po celém
světě. Další věc je to, že přání dob-
rého zdraví se stává stále méně for-

mální. I to je varující. Přes toto
smutné zamyšlení přeji hezké Váno-

ce každému. (mif) Foto ARCHIV
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Louskáček: Stal se divadelní zázrak!
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Soubor Kukadýlko a dospělí z řad
rodičů i »starých« kukadýlkovských
»dětí«, jež v Louskáčkovi hrály před
deseti lety. V šatnách se nás mačka-
lo padesát, skoro čtyřicetihlavý or-
chestr měl základnu nahoře u balko-
nu. Před představeními u kasy zaží-
valy nápor maminky Petra F., Rena-
ta K. a Lenka M., v zákulisí pomáha-
ly s oblékáním, rekvizitami a hlavně
úklidem dvě »myšky« Pavlína D. a
Lucka J. Neuvěřítelný multivýkon
podala kolegyně a asistentka režie
Kačka Filla Věnečková, která nejen-
že bravurně, s grácií zastoupila hned
dvě nemocné tety, a to herecky, pě-
vecky i tanečně, ale také měla na sta-
rost veškerou inspici a obě opony!
Naše herecké řady rozšířil další tatí-
nek (Milan), který vedle role strýce
zvládl i obsluhu projektoru a sněže-
ní. To nám tedy dalo zabrat, papíro-
vý sníh (ze skartovačky, kterou Du-
šan rituálně projel i partituru z
Louskáčka 2015) jsme měli všichni
úplně všude!

Řevnické kino máme jako domov-
skou scénu, protože v Dobřichovi-
cích dosud není žádný vyhovující
sál. Je to skvělý divadelní prostor,
škoda, že jako divadlo není vybavený
a vždy je potřeba vše přizpůsobovat,
pronajímat si a vozit veškerou tech-
niku. Pevně doufám, že se jednou po-
daří dát kino do pořádku i v tomto
smyslu, aby tento vzácný svatostánek
dobře sloužil nejen milovníkům fil-
mů, ale i Thalii!  Mrzí nás, že v sou-
časných podmínkách je pro nás ne-
možné hrát třeba víckrát, nebo se k
inscenaci kdykoliv vracet. Technické
zajištění obnáší neskutečné náklady.
Páteční slavnostní premiéru navští-

vil autor textu Tomáš Vůjtek a byl
dojat! Byla to pro nás velká pocta -
přijel až z Ostravy! Škoda, že z Be-

rouna nedorazil výtvarník Kameel
Machart, jehož grafika dodala naše-
mu Louskáčkovi svébytný poetický
kabátek. Jistě by měl škodolibou ra-
dost, jak jsem přepískla odhad veli-
kosti Mimoňů...
I další reprízy byly naprosto báječ-
né, vše běželo, jak dobře promazaný
stroj, výkony byly stále lepší a lepší.
Vše mělo tah, švih, humor, potlesky
na otevřené scéně a standing ovati-
ons na konci, pětkrát vyprodané
představení.. Co víc si můžeme přát?
(Ach ano, to, co píšu výše...)  Děti i
dospělí podali neuvěřitelné výkony a
všichni si divadelní zkušenost moc
užívali. My s Kačkou jsme s dojetím
sledovaly to propojení světů tance,
hudby i divadla, vzájemnou koope-
raci, ohleduplnost, povzbuzování se

a hlavně zaujetí a radost. Heslo
Když víš, proč něco děláš, tak to dě-
lej, jak nejlíp umíš! došlo naplnění. 

Lucie KUKULOVÁ, Dobřichovice

Kina v okolí
KINO ŘEVNICE
26. 12. 14.30 HLEDÁ SE: SANTA 
26. 12. 16.30, 28. 12. a 2. 1. 14.30 SPON-
GEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
26. 12., 27. 12. a 2. 1. 16.30, 28. 12. 19.00 
AVATAR: OHEŇ A POPEL 
27. 12. 14.30 KRÁL KRÁLŮ 
27. 12. 20.00, 3. 1. 17.30
NEPORAZITELNÍ 
28. 12. a 3. 1. 16.30 (So 15.30) ZOO-
TROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 
2. 1. 20.00 DREAM TEAM 
3. 1. 20.00 POTOPA 
4. 1. 14.30 MEDVĚDÍ PRINC 
4. 1. 16.30 POHÁDKY TISÍCE A
JEDNÉ NOCI 
4. 1. 19.00 MARTY SUPREME (VEL-
KÝ MARTY)  
KINO LITEŇ
8. 1. 18.00 MILIÓN 
9. 1. 20.00 DENÍK SHOPAHOLIČKY
10. a 11. 1. 15.00 (Ne 17.30) SPONGE-
BOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ 
10. 1. 17.30 ZROZENÍ ALCHYMISTKY
10. 1. 20.00 ŘEPKA HŘÍŠNÍK 

MĚSTSKÉ KINO BEROUN
22. 12. 15.00 MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ
PAST 
22. 12. a 30. 12. 17.30 NA HORÁCH 
22. 12., 23. 12., 26. 12. a 29. 12. 17.30
(Po 20.00) AVATAR: OHEŇ A POPEL
23. 12. 15.00 CUKRKANDL 
25. 12., 27. 12. a 29. 12. 15.00 SPONGE-
BOB: PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
25. 12. a 28. 12. 17.30 AVATAR: OHEŇ
A POPEL 3D 
26. 12. a 30. 12. 15.00 ZOOTROPOLIS:
MĚSTO ZVÍŘAT 2 
27. 12. 17.30 ZROZENÍ ALCHYMISTKY
27. 12. 20.00 NEPORAZITELNÍ 
28. 12. 15.00 ČARODĚJKA: DRUHÁ
ČÁST 
29. 12. 20.00 NEPELA 
30. 12. 20.00 TICHÁ NOC, KRVAVÁ NOC

KINO RADOTÍN
Od 22. 12. do 1. 1. kino nehraje. 
2. 1. - 3. 1. 19.00 AVATAR: OHEŇ A
POPEL (So 3D) 
4. 1., 9. 1. a 10. 1. 17.00 ZOOTROPO-
LIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 
4. 1. 20.00 SMUTNÝ SONG 
7. 1. 20.00 DREAM SONG 
8. 1. 20.00 RANHOJIČ II 
9. 1. 20.00 NA HORÁCH 
10. 1. 20.00 NEPORAZITELNÍ 
11. 1. 17.00 SEVERNÍ POHÁDKA 
11. 1. 20.00 CITOVÁ HODNOTA 
14. 1. 20.00 BOŽSKÁ SARAH BERN-
HARDT

Tipy NN
* Adventní koncert souboru Mace-
chy a jejich přátelé hostí 21. 12. od
16.00 v kostele Narození sv. Jana
Křtitele v Osově.  (map)
* Dvojkoncert kapel Břímě a Kla-
genfurt je na programu Clubu Kino
Černošice 21. 12. od 18.00.          (vš)
* Koledy si s renomovanými sólis-

ty můžete zazpívat na Vánočním
koncertu 22. 12. od 18.00  v černo-
šickém kostele Nanebevzetí Panny
Marie. Vstupné dobrovolné.    (zmč)
* Česká mše vánoční J. J. Ryby v
podání pěveckého sboru Slavoš je
na programu Vánočního koncertu
23. 12. od 18.30 v kostele ve Svatém
Janu pod Skalou. (icb)
* Soubor Strunatci koncertuje 24.
12. od 14.00 ve Sboru Jiřího z Po-
děbrad ve Tmani. Od 24.00 se tu ko-
ná půlnoční bohoslužba.           (jašk)
* Česká mše vánoční J. J. Ryby v
provedení štědrovečerního sboru a
orchestru složených z obyvatel Čer-
nošic i přilehlých obcí zazní 24. 12.
od 22.00 v černošickém kostele Na-
nebevzetí Panny Marie. Po skončení
koncertu se můžete těšit na popoví-
dání u svařeného vína.               (pan)
* Soubor Ludus Musicus vystoupí
na mši 24. 12. od 23.00 v kostel sv.
Martina a Prokopa v Karlíku.      (as)
* Jazzová půlnoční se koná 24. 12.
od 24.00 v modlitebně Církve bratr-
ské v Černošicích. Hraje kapela slo-
žená z místních muzikantů, kterým
jsou blízké jazzové postupy.        (vš)
* Malé betlémy souboru Ludus
Musicus jsou od 26. 12. do 4. 1.
vystaveny ve velkém sále zámku
Dobřichovice. Otevírací doba: 10 -
12.00, 14 - 17.00. (as)
* Vánoční písně a pastorely v po-
dání souboru Ludus Musicus zazní
28. 12. od 17.00 ve velkém sále
zámku Dobřichovice. (as)
* Třebasbor, chrámový sbor Lorem
Ipsum a hosté vystoupí 4. 1. od
17.00 v řevnickém kostele sv. Moři-
ce na koncertu ve prospěch Tříkrá-
lové sbírky Farní Charity. Na pro-
gramu je pásmo vánočních písní v
úpravě Luboše Fišera, české barokní
koledy a jiné vánoční skladby.  (fch)
* Mše svatá na závěr vánoční doby
s Českou mší půlnoční od J. J. Ryby,
bude sloužena 10. 1. od 15.30 v kos-
tele sv. Petra a Pavla v Litni. Násle-
duje koncert, kde zazní pastorely a
další skladby v podání operních
pěvců a instrumentalistů. (vk)
* Komorní orchestr MLP a sólisté
Jiří Stivín, Markéta Stivínová i
František Sládek účinkují na 6.
Novoročním koncertu 11. 1. od
18.00 v řevnickém kině. (zmř)
* Obrazy, akvarely a kresby Renaty
Uhlířové, Vladimíra Kabáta a Vla-
dimíra Kabáta jr. budou v bývalé fa-
ře ve Sv. Janu p/Skalou vystaveny
do 4. ledna.       (ak)
* Masopust v Letech se koná 10. 1.
Začátek ve 14.00 na místní návsi,
průvod maškar obcí doprovodí ka-
pela Třehusk. (mahu)
* Obrazy Lucie Martiškové jsou do
11. 1. k vidění v kavárně řevnického
Modrého domečku. (zmř)

V pátek 12. prosince se v Hostinci u
Barchánků v Mořince uskutečnil
kulturní večer, který se pro obyvate-
le obce i okolí stal neodmyslitelným
symbolem blížících se svátků. Tra-
diční provedení Rybovy mše vánoč-
ní opět přineslo slavnostní atmosfé-
ru, radost a chvíli zklidnění v před-
vánočním shonu.
Hlavním účinkujícím byl smíšený
pěvecký sbor Canto Carso z Řevnic,
který citlivým a zároveň energic-
kým provedením slavného vánoční-
ho díla dokázal zaplněný sál hostin-
ce pohltit. Známé melodie Jakuba
Jana Ryby, které má většina poslu-
chačů hluboce uložené v paměti, za-

zněly s profesionalitou i srdcem.
Rybova mše má v Mořince dlouho-
letou tradici a její každoroční uvede-
ní je mnohými vnímáno jako skuteč-
ný začátek Vánoc. Nejde jen o hu-
dební zážitek, ale také o setkání sou-
sedů a přátel, kteří si spolu připomí-
nají kouzlo vánočního času. Hosti-
nec u Barchánků poskytl koncertu
důstojné a příjemné prostředí, které
umocnilo dojem z večera. Odměnou
účinkujícím byl dlouhý potlesk a
vděčná atmosféra, jež ukázala, že ta-
to tradice má v obci pevné místo.
Děkujeme!                       Text a foto 

Martina BARCHÁNKOVÁ,
starostka Mořinky

Třetí adventní neděli se bývalou sýpkou zámku ve Svinařích rozezněly vá-
noční koledy a písně v podání dětské lidové muziky Notičky. Koncert zahá-
jil majitel zámku Jiří Nosek a souboru se pak povedlo navodit krásnou
předvánoční atmosféru. Poslední adventní neděli - 21. prosince - čeká
Notičky  tradiční koncert Vánoční koleda v pražském kostele sv. Šimona a
Judy, pak už se budou těšit na Ježíška a zasloužené volno. „Děkujeme
všem příznivcům za podporu, návštěvu našich koncertů a přejeme klidné
vánoční svátky i šťastný nový rok!“ vzkazuje vedoucí muziky Lenka Kolá-
řová. Text a foto Petra FRÝDLOVÁ, Zadní Třebaň

Koncertovali v sýpce, těší se na Ježíška

Rybovka v hostinci zahájila Vánoce 
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Aktuálně ze Třebaně

Vážení obyvatelé  třebaňští, zdravím
vás ve vánoční příloze Našich novin. 
Poslední listopadová neděle se nesla
v duchu přicházejícího adventu. Na
návsi jsme společně rozsvítili vánoč-
ní strom, který darovala rodina Bro-
žových. Děkujeme!
Další velké poděkování patří míst-
ním hasičům, kteří se zasloužili o je-
ho ozdobení. Letošní strom je oprav-

du vysoký, proto jeho stavění ani
zdobení nebylo jednoduché. Díky ta-
ké škole, školce a Třebasboru za kul-
turní program i místním hospodyň-
kám za skvělé pohoštění.
Další velkou akcí byla Mikulášská,
která se konala 5. prosince ve Spo-
lečenském domě. Mikuláš s anděli
rozdali pětasedmdesát balíčků, což
je oproti předchozím rokům o pat-
náct více. Je vidět, že je o tuto akci
velký zájem, svatá družina i čerti
měli napilno. Opět děkuji všem, kte-
ří se na mikulášské merendě podíle-
li, zejména hasičům, Markétě Sima-

nové mladší, Ladislavu Lázničkovi,
Viktorovi Baarovi, Barboře Vláško-
vé a Nikole Láznička.  
Předvánoční kulturní program zavr-
šila krásně připravená Školní vánoč-
ní besídka s vystoupením školko-
vých dětí i školáků. 
V obci pracujeme na úpravě nezpev-
něných cest, proto prosíme o trpěli-
vost.  Dokončujeme výběrové řízení
na dodavatele oprav asfaltových
cest, které by se mělo uskutečnit
v první polovině příštího roku. Roz-
sah díla je velký i s ohledem na od-
tokové  poměry srážkových vod. 

Ve Společenském domě dochází k
nutné rekonstrukci sociálního zaří-
zení, odpady byly v katastrofálním
stavu.  Práce pokračují dle plánu - s
prvním plesem by mělo být  hotovo
sociální zařízení v přední části, do
druhého lednového plesu pak i soci-
ální zařízení u podia, které bude při
velkých akcích taktéž k dispozici
veřejnosti. 
Přeji vám pohodové vánoční svátky,
do nového roku vstupte tou správ-
nou nohou a - pevné zdraví!

Markéta SiManOvá, 
starostka Zadní Třebaně

Z knihy hříchů četl
školákům čert
V pátek 5. 12. k nám do mateřské
školy v Zadní Třbani zavítala tra-
diční svatá trojice: Mikuláš, čert a
anděl. Děti se na jejich příchod pil-
ně připravovaly, a tak návštěvu při-
vítaly písničkami i veselými básnič-
kami. Mikuláš s andělem všechny
pozorně vyslechli a za odměnu roz-
dali dětem zdravou sladkou nadílku,
která udělala obrovskou radost.
Sváteční družina poté zamířila do
první třídy. Nadšení prvňáčci vítali
hosty s úsměvem a krásně zazpíva-
nou písničkou. Ačkoliv se v »knize
hříchů« objevilo několik drobných
legrácek, které čert s potutelným ús-
měvem připomněl, většina dětí byla
Mikulášem pochválena – za šikov-
nost, snahu i za to, jak pěkně spolu-
pracují. Letos navíc čekalo na prv-
ňáčky velké překvapení. Většina z
nich obdržela své úplně první pero
na psaní – významný okamžik, na
který se dlouho těšili. Na závěr do-
staly všechny děti od Mikuláše, an-
děla a čerta zdravý balíček plný do-
brot a milé přání krásných vánoč-
ních svátků.    Lucie BOxanOvá,

ZŠ Zadní Třebaň

První adventní neděle se v Zadní
Třebani nesla v duchu tradice, ra-
dosti a slavnostní atmosféry. V pod-
večer jsme se sešli na návsi, aby-
chom společně přivítali začátek ad-
ventního období. O program se letos
postaraly děti z mateřské a základní
školy, které si spolu se svými učitel-
kami připravily výjimečné hudební
vystoupení.
Pod vedením pedagogického sboru
děti zazpívaly část České mše vá-
noční Jakuba Jana Ryby. Jejich zpěv
doprovázely učitelky na klávesy,
klarinet, housle a flétny. Vystoupení
se školákům velmi povedlo a vytvo-
řilo krásnou až kouzelnou atmosfé-
ru, která leckterého posluchače při-
měla až k slzám. Všichni účinkující

si tak vysloužili mohutný potlesk.
Po vystoupení přišla chvíle, na kte-
rou se všichni těšili nejvíce. Za spo-
lečného odpočítávání se slavnostně

rozsvítil vánoční strom, který ofici-
álně otevřel advent v Zadní Třebani.

Text a foto Lucie BOxanOvá,
ZŠ Zadní Třebaň

Třebaňské novoty
* Betlémské světlo si budou moci
zájemci připálit 23. 12. od 16.00 u
obchodu v Zadní Třebani. Kafekára
nabídne horké nápoje.                 (zkz)
* Koledy a vánoční písně se s do-
provodem kapely Třehusk budou
zpívat 23. 12. od 18.00 u kapličky v
Hlásné Třebani.                             (zht)
* Obecní úřad v Zadní Třebani
bude od  23. 12. 2025 do 2. 1. 2026
uzavřen. Opět se na vás těšíme od  5.
ledna 2026. (pef)
* Svozové termíny do konce roku
jsou: 24. 12. komunální odpad  (čer-
vená + zelená samolepka), 25. 12.
papír, 31. 12. plast. (pef)
* Pobočka České pošty v Zadní
Třebani bude 31. 12. otevřena pouze
od 8 do  11 hodin. (pef)
* Koledníky Tříkrálové sbírky orga-
nizované Farní charitou Řevnice mů-
žete v Poberouní a na Podbrdsku pot-
kat od 1. do 14. ledna. Vykoledované
peníze pomohou lidem, kteří se ocitli
v nelehké životní situaci.              (pef)

Mikuláš rozdal pětasedmdesát balíčků
„DO NOVÉHO ROKU VSTUPTE TOU SPRÁVNOU NOHOU A PEVNÉ ZDRAVÍ!“ VZKAZUJE STAROSTKA 

Informace o životě a dění v Zadní Třebani 13/2025 (45)

MIKULÁŠSKÁ. Mikuláš s anděli při nadělování ve Společenském domě. Foto Petra FRÝDLOVÁ

Vládla kouzelná atmosféra, leckterý posluchač slzel
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Na konci roku se v zadnotřebaňské
málotřídce uskutečnila společná ho-
dina žáků 1. ročníku ZŠ a dětí z ma-
teřské školy. Cílem bylo rozvíjet
předčtenářskou a matematickou gra-
motnost, jemnou motoriku, zrakové
vnímání i znalost základních geome-
trických tvarů – a především zažít
radost ze společného učení. 
Hodina byla organizována formou
stanovišť, na nichž děti pracovaly v
malých - tří-, resp. čtyřčlenných -
smíšených skupinkách. Každé ze

stanovišť nabízelo jiný úkol, vždy
však takový, aby podporoval mani-
pulaci, spolupráci a aktivní učení.
Co děti čekalo? Třídění geometric-
kých tvarů, pravolevá a prostorová
orientace, tvorba jednoduchých
kompozic, hledání detailů a tvarů,
přikládání stejných tvarů, čtenářská
a matematická pregramotnost... Star-
ší žáci pomáhali mladším, vysvětlo-
vali postupy a společně hledali řeše-
ní jednotlivých úkolů. 
Děti se ke stanovištím vracely s nad-

šením a bylo krásné sledovat, jak se
navzájem podporují. Aktivita byla
připravena tak, aby si každý přišel
na své – někdo se projevil při tvoři-
vých úkolech, jiný při pozorování,
další při manipulaci nebo vysvětlo-
vání. Společné dopoledne bylo nejen
příjemné, ale hlavně velmi přínosné.
Děti si rozvíjely dovednosti důležité
pro čtení i matematiku, procvičily si
jemnou motoriku a zároveň si vy-
zkoušely práci v týmu. 

Děkujeme dětem za aktivní účast a
kolegyním z MŠ i ZŠ za přípravu pe-
strých a smysluplných aktivit. Už se
těšíme na další společné setkání!

lucie Boxanová, 
ZŠ Zadní Třebaň

Školáci společně hledali řešení úkolů
ŽÁCI PRVNÍHO ROČNÍKU TŘEBAŇSKÉ MÁLOTŘÍDKY A DĚTI ZE ŠKOLKY SE UČILI SPOLUPRACOVAT

Sedmnáctý ročník dětského vánoč-
ního turnaje Junior Ping-pong Open
2025 uspořádal 7. prosince v zadno-
třebaňském Společenském domě mí-
stní Klub českých turistů. 
Po slavnostním zahájení začaly na
čtyřech stolech první zápasy. Téměř
dvě  desítky dětí ve věku 6-14 let by-
ly rozděleny do několika věkových a
výkonnostních  kategorií, od začá-
tečníků, kteří se s ping‑pongem tepr-
ve seznamují, po registrované hráče,
kteří už mají za sebou několik turna-
jů. V základní části odehrál  každý s
každým několik setů, poté následo-
valy vyřazovací boje o postup do
finále. I ti,  kteří na medaili nedosáh-
li, si od stolu odnášeli radost z pove-
dených výměn a nových  zkušeností. 
Na závěr turnaje byli vyhlášeni nej-
úspěšnější hráči jednotlivých kate-
gorií, kteří si  převzali medaile, dip-
lomy a trička s logem turnaje. Kate-
gorii starších žákyň ovládla  Magda-

lena Veselá z Měchenic před děvča-
ty ze Zadní Třebaně Nikolou Vošmí-
kovou a Natálií Houškovou. V mlad-

ších žákyních dominovala Aneta Voš-
míková před Natálií Zavadilovou a
Justýnou Kantovou.  

Kategorie starších žáků byla v režii
klubu TJ Slavoj Davle, jehož hráči si
rozdělili  stupně vítězů. Zvítězil Voj-
těch Veselý před Janem Silbernág-
lem a Tobiášem Novým. Mezi mlad-
šími chlapci vybojoval první místo
David Paštěka ze Zadní Třebaně, na
druhém místě skončil Arnošt Baar a
třetí Sebastian Pleva. Ani ostatní
hráči ovšem nepřišli zkrátka: všichni
účastníci dostali malý balíček s pře-
kvapením a sladkou  odměnu, takže
nikdo neodcházel s prázdnou. 
Klub českých turistů Zadní Třebaň
děkuje všem hráčům, rodičům, roz-
hodčím i  dobrovolníkům, kteří se na
přípravě a hladkém průběhu Junior
Ping-pong Open 2025 podíleli, a ta-
ké obci za podporu. Už teď se těšíme
na další ročník a věříme, že se  v
příštím roce u ping-pongových stolů
sejdeme opět v hojném počtu! 

lucie JiSkrová, 
kČT Zadní Třebaň

PROCVIČOVALI SPOLUPRÁCI. Zadnotřebaňští školáci při společné hodi-
ně v místní málotřídce.           Foto Lucie BOXANOVÁ

Ostrovan bude opět
bojovat o záchranu
Zadnotřebaňští fotbalisté jsou po
podzimní části 8. ligy (dříve okresní
přebor) ve čtrnáctičlenné tabulce na
12. místě a tudíž je, stejně jako loni,
čeká boj o záchranu. 
OZT má na kontě pouhých 11 bodů
za tři výhry a dvě remízy. Nejhorší
ze sedmi porážek byla ta domácí s
Cerhovicemi, které neochvějně míří
za postupem. Prohra 1:10 se nedá
nazvat jinak než ostudnou. Naopak,
nečekaná byla výhra 2:1 v Chyňavě,
kde podal fantastický výkon gólman
Jakub Fanta. Tento mladík nahradil
v brance dlouholetou oporu Ostro-
vanu Martina Zímu, který šel hosto-
vat do Všeradic. Je třeba zdůraznit,
že nováček v sestavě Ostrovanu roz-
hodně nezklamal a tým, kromě zmí-
něného zápasu, nejednou podržel.
Nejlepším střelcem je Matyáš Vrát-
ný s pěti brankami, se třemi branka-
mi jej následují Kubín a Hrdlička.
OZT opět trápil úzký kádr - jakmile
vypadl někdo z členů základní sesta-
vy, na výkonu to bylo znát.     (Mák)

Balíček s překvapením si odnesli i ti, co nedosáhli na medaile

V závěru roku se hasiči bavili na zabíjačce
Velmi rušné období měli v listopadu a prosinci zadnotřebaňští hasiči. Pokra-
čovaly schůzky malých hasičů, převážně v tělocvičně místního kulturního
domu. Děti hrály pohybové hry, soutěžily, nabíraly kondici a chystaly se na
jarní plnění hasičských dovedností. Závěrečná schůzka byla vánoční. Děti u
stromečku hrály hry, zpívaly a mlsaly. Domů si odnášely drobné dárky.
Dospělí začali přípravu adventu už ke konci listopadu, kdy za pomoci jeřá-
bu instalovali na náves krásný vánoční strom. Umístit ho správně a bezpeč-
ně do země jim pomohla speciálně vyrobená pomůcka v zemi, kterou věno-
val pan Mayer, za což mu velmi děkujeme. Usnadní nám to práci i při stavě-
ní máje. Následující víkend pokračoval ozdobením a rozsvícením stromku
na návsi. Sešlo se nás méně než jindy, převažovaly ženy. Přes počáteční
komplikace se podařilo strom nazdobit a pak v neděli slavnostně rozsvítit.
Další akcí byla Mikulášská nadílka pro děti. Hasiči připravili výtvarné díl-
ničky a zapojili se i do Mikulášské družiny. V závěru roku jsme už odpočí-
vali a bavili se v hasičárně na tradiční zabíjačce. Pochoutky Jirky Nikodýma
jsou výborné a vždy se po nich jen zapráší. Přejeme všem krásné Vánoce a
mnoho štěstí i zdraví do nového roku.      Ema Malá, SDH Zadní Třebaň

P!ejeme Vám i v"em Va"im blízk#m  

p!íjemné pro$ití váno%ních svátk& 

a v novém roce 2026 pevné zdraví,  

mnoho "t'stí a spokojenosti.

Obecní ú!ad 

Zadní T!eba(

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

       

    

        

   

 

 

Účastníci a organizátoři turnaje ve stolním tenisu. Foto Lucie JISKROVÁ
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Karlštejnští se vydali
Stezkou sv. Ludmily
Čím se zabýval Klub přátel Karlš-
tejna (KPK) ve 2. pololetí 2025?
Že není nutné cestovat daleko za
krásnými místy, se členové KPK
přesvědčili při červencovém výletu
do pražského Prokopského údolí.
Když se k tomu ještě přidalo pěkné
počasí, výlet neměl  chybu. Z Be-
rouna jsme vyjeli vlakem a vystou-
pili v zastávce Praha-Holyně. Vydali
jsme se po Stezce sv. Ludmily údo-
lím Dalejského potoka. Kolem stez-
ky se střídají potok, vápencové ská-
ly se zrušenými lomy a těleso želez-
nice. Za zastavení určitě stojí soubor
plastik Bojiště i pamětní deska Jaro-
slava Foglara na stráni nad poto-
kem. Dětské hřiště nám posloužilo
ke krátkému odpočinku a občerstve-
ní. Poslední zastávkou bylo Prokop-
ské jezírko, které vzniklo zatopením
vytěženého lomu. A to jsme se již
blížili k zastávce Praha-Hlubočepy.
V nedaleké Besední restauraci jsme
si dopřáli oběd a ze zastávky se vla-
kem vrátili zpět do Berouna.
(Dokončení na straně 8) (vk, jm)

Svíčku zapálili rychtáři
Letošní první adventní neděli jsme
oslavili příchodem císařovny mezi
karlštejnský lid na náměstí U Lípy.
Dorazila přímo z hradu s celým do-
provodem, který zahrnoval jak dvor-
ní dámy, tak především neohrožené
rytíře a chybět nemohli samozřejmě
ani bubeníci.
Před školou se k průvodu připojili
starosta karlštejnský i srbecký a děti
z karlštejnské i srbecké školy. Císa-
řovna všechny pozdravila a rozdala
drobné dárky, které si pro děti i pod-
dané připravila. Rychtáři s dětmi za-
pálili první svíčku na adventních
věncích, které dostali darem od císa-
řovny, zazněla již tradiční vánoční
píseň v podání Vráti Smrže a poté se
slavnostně za doprovodu bubnů roz-
svítil vánoční stromeček.

Marie WEBEROVÁ, Karlštejn

V ZŠ Karlštejn máme za sebou prv-
ní měsíce nového školního roku.
Prvňáčci si už ve škole zvykli a nad-
šeně se zapojují do všeho, co se ve
škole děje. 
Na konci září se děti z 1. a 2. roční-
ku vydaly spolu s mateřskou školou
na výlet do pražského Strahovského
kláštera na výstavu Večerníček 60
let. Výstava se všem moc líbila a
užili jsme si krásné dopoledne. 
Podzimní počasí vybízelo k přírodo-
vědným procházkám do okolí Karl-
štejna. Na konci října jsme se chy-
stali na tajemný Halloween - děti v
hodinách výtvarné výchovy, pra-
covních činností  i ve školní družině
dlabaly dýně, vyráběly dýničky z pa-
píru a sem tam se ve škole objevil i

nějaký ten duch. Listopad se nesl ve
znamení příprav na blížící se Ad-

vent. Děti se pilně učily koledy a ze
všech sil vyráběly zboží na adventní

jarmark, který se i letos konal na
dvoře naší »malé« družiny. 
První adventní neděli přišli na škol-
ní jarmark, který se konal ve spolu-
práci s Městysem Karlštejn nejen ro-
diče a obyvatelé Karlštejna, ale i tu-
risté. Krásný den jsme završili zpě-
vem koled a rozsvícením vánočního
stromku na karlštejnském náměstí.
Prosinec tradičně začal Mikuláš-
skou nadílkou, kterou si pro mladší
spolužáky připravili žáci 5. ročníku.
Společně jsme se vydali do beroun-
ského muzea na adventní výstavu,
na berounském zimním stadionu
jsme si užili lední revui Na bruslích
do pohádky. Žáci 4. a 5. ročníku ab-
solvovali dopoledne s dopravní vý-
chovou. (Dokončení na str. 8) (šk)

Na školní jarmark dorazili rodiče, obyvatelé Karlštejna i turisté

Nejkratší dny vybízejí k rekapitulaci
STAROSTA MĚSTYSE PŘEJE SVÁTKY BEZ SHONU, HODNĚ ŠTĚSTÍ A ZDRAVÍ

Zprávy z městyse i hradu, historie obce, kultura, sport...   13/2025 (175)                

VĚNEC OD CÍSAŘOVNY. Dvorní dámy císařovny v průvodu o první adventní neděli.                 Foto NN M. FRÝDL

Karlštejnský zpravodaj

Není to tak dlouho, kdy jsme vítali nový rok, a teď už
jsme opět na jeho konci. Je tu krásné období vánočních
svátků a s ním také čas přemýšlení, navštěvování a
obdarovávání. Máme nejkratší dny z celého roku a tudíž
spoustu času na rekapitulaci toho, co se nám v letošním
roce společně podařilo uskutečnit.
Rok 2025 nebyl naplněn jen společenskými akcemi jako
jsou masopust, pálení čarodějnic, máje, vinobraní, ad-
venty a spousta dalších, mezi něž patřilo třeba slavnost-
ní otevření nové naučné stezky Karlštejn s devíti zasta-
veními. Byl to také rok, kdy jsme zahájili několik sta-
vebních projektů. K těm letos dokončeným patří napří-
klad počítačová učebna v základní škole financovaná
z dotace. Jsou to také opravy povrchů některých komu-
nikací, dokončení opěrné zdi včetně nových patníků na
pěší zóně, obnova a výsadba nové zeleně nebo obnova
dalšího veřejného osvětlení za úsporné LED.
Mezi zatím nedokončené stavby, v jejichž realizaci bu-

deme pokračovat ještě v příštím roce, počítáme dlouho
plánovaný a očekávaný chodník od mostu k čerpací sta-
nici, hospodářský dvůr u čistírny odpadních vod či foto-
voltaické panely na budově mateřské školky.
Zatím neuspokojivé je nekonečně se táhnoucí dokonče-
ní nového územního plánu a dále pak nakládání s odpa-
dy. Přesto, že domácnosti řádně třídí svůj odpad na sběr-
ná místa, každoročně se navyšuje množství netříděného
odpadu, což  logicky bude vést k úpravě ceny za svoz.
Závěrem mi dovolte, abych poděkoval všem spolupra-
covníkům, radním, ale také »obyčejným« obyvatelům
tohoto městyste za veškerou práci, kterou pro nás všech-
ny vykonali. Věřím, že budeme společně pokračovat i
v příštím roce.
Přeji vám všem krásné a především klidné prožití vánoč-
ních svátků, pokud možno bez  shonu, a do nového roku
hodně štěstí a zdraví.                           Josef ČVANČARA,

starosta Karlštejna

Žáci ZŠ Karlštejn na školním jarmarku.              Foto Šárka KOLÁČKOVÁ
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Tenisté jsou v polovině soutěží - A-tým pátý, béčko osmé

Další zajímavou akcí KPK byl vla-
kový výlet do Bořetic, které se na-
cházejí ve vinařské oblasti jižní Mo-
ravy. Na konci září se ho zúčastnilo
devět našich členů. Podařilo se zaji-
stit ubytování v penzionu Kraví ho-
ra. Majitelé nám připravili prohlídku
sklípku pod penzionem a samozřej-
mě došlo i na ochutnávku vín.
Druhý den jsme vyrazili na výlet do
sousedního Kobylí, kde jsme navští-
vili regionální muzeum. Ženy právě
pekly beleše, místní specialitu, které
se konzumují s čerstvými švestkový-
mi povidly, což jsme rádi ochutnali.
Takto posilnění jsme došli stezkou
mezi vinohrady na rozhlednu Na
Kobylím vrchu, odkud jsme pokra-
čovali do Vrbice a zpět do Bořetic.
Večer jsme ochutnali vína v Bořeti-
cích, ze sklepa našeho přítele pana
Petráska. Poslední den jsme se po
krátké procházce začali připravovat
na zpáteční cestu. Pobyt se všem lí-
bil, proto jsme již zarezervovali ter-
mín na rok 2026.
Ve spolupráci s kulturní komisí se na
konci října devět členů klubu zúčast-

nilo prohlídky nejcennějších prostor
hradu Karlštejna.
V listopadu jsme uspořádali s Mě-
stysem Karlštejn setkání seniorů.
Starosta nás seznámil s činností za-
stupitelstva a děním v obci. Po ob-
čerstvení zahrála kapela Třehusk k
poslechu i tanci..
Poslední letošní akcí byla návštěva
Adventních trhů v Plzni. Účastnilo
se 12 členů našeho spolku. Po ochut-
návce svařených vín, klobás a jiných
pochutin jsme nastoupili zpáteční
cestu vlakem do Karlštejna. 
O dalších činnostech a záměrech v
příštím roce budou členové klubu
včas informováni.
Na závěr nám dovolte, abychom po-
přáli všem našim členům i přízniv-
cům - včetně čtenářů Karlštejnského
zpravodaje a Našich novin - hezké
prožití Vánoc a ničím nerušený nový
rok 2026  ve zdraví, spokojenosti  a
pokud možno podle svých osobních
představ a možností. 

Věra KoLaříKoVÁ,
Jiří MarhouL

Klub přátel Karlštejna

Karlštejnští putovali Stezkou sv. Ludmily
DOKONČENÍ ZE STRANY 7

Také další zápasy letošní sezony karlštejnských
stolních tenistů byly poznamenány úbytkem zdra-
vých hráčů. Pavel Kotek se zraněným loktem sice
pár zápasů odehrál, Ondra Pastorek se zlomenou
klíční kostí ale už nikoliv a je vyřazen ze hry do
konce sezony.

A-tým, první třída
Páté kolo jsme odehráli ve Zdicích, které na nás
nasadily nejsilnější sestavu i s hráčem »kraje«, a
tak jsme odešli poraženi 13:5.  Skóre našich hrá-
čů: Martin Holý 2:2, Pavel Kotek 1:2, Vláďa Vá-
cha  a Radek Stejskal shodně 1:3.
Šesté i sedmé kolo jsme hráli v Lochovicích. Nej-

dříve jsme porazili jejich D-tým vysoko 14:4 (V.
Vácha a R. Pastorek po 4 bodech, M. Holý a P.
Gürtner po 3 ), v zápase s jejich C-týmem jsme po
velkém boji prohráli 7:11 (Holý, Vácha, Stejskal
po 2 bodech, R. Pastorek 1 bod).
Osmým kolem jsme zakončili podzimní část sou-
těže v Olešné. Ve vyrovnaném zápase jsme nako-
nec podlehli těsně 8:10. Skvělý výkon odvedl
Vláďa Vácha - získal plný počet 4 bodů a s Pav-
lem Kotkem vyhrál i čtyřhru, Kotek získal 2 body,
Martin Holý 1 bod a Radek Stejskal, bohužel, vy-
šel naprázdno. Poslední dva zápasy jsme hráli s 1.
a 2. týmem tabulky, ale nakonec byly výsledky
velmi těsné a rozhodovalo pár míčků.
Po polovině soutěže je áčko na pátém místě tabul-
ky první třídy. Získalo 12 bodů a má slušný ná-
skok před druhou půlkou tabulky.

B-tým, druhá třída
V šestém kole nás přivítal Králův Dvůr a uštědřil
nám porážku 13:5. O body se rozdělili Radek Za-
hradnický 2, Ondra Pastorek a Michal Klauda po1
bodu. Poslední bod přidali Holý-Zahradnický ve
čtyřhře.
Sedmé kolo nám konečně přineslo dlouho očeká-
vaný bod za remízu 9:9 v Praskolesích. Zasloužili
se o to zejména Pavel Gürtner a Robert Pastorek,
kteří vybojovali shodně po 3 bodech, další bod
přidali Radek Zahradnický a Radek Stejskal i debl
Gürtner-Stejskal.
V osmém kole jsme odehráli další vyrovnaný zá-
pas, tentokrát se štěstím pro soupeře z Hudlic, kte-

rý vyhrál nejtěsnějším rozdílem 10:8. Plný počet
4 bodů získal Robert Pastorek, Radkové Zahrad-
nický a Stejskal po 2 bodech. Standa Holý nezís-
kal bod žádný, stejně jako obě čtyřhry.
K poslednímu zápasu první poloviny soutěže jsme
zajeli do Chaloupek, kde jsme získali velice cenné
3 body za vítězství 11:7. O vítězství se postaral
Radek Stejskal a Robert Pastorek, každý 3 body,
Pavel Gürtner a Radek Zahradnický po 2 bodech
a dvojice Stejskal-Gürtner ve čtyřhře.
Po odehrané polovině soutěže se naše béčko od-
poutalo od posledního místa tabulky druhé třídy  a
obsadilo 8. místo se ziskem 4 bodů. V druhé polo-
vině soutěže to bude chtít přidat více vítězství,
abychom potvrdili účast ve druhé třídě i pro příš-
tí sezonu. Doufám, že se nemoci a zranění budou
vyhýbat oběma našim oddílům v celé druhé polo-
vině soutěží. Pavel KoteK, Sokol Karlštejn

Na jarmark dorazili rodiče...
(Dokončení ze strany 7)
V závěru jsme si užili také dětmi tolik očekáva-
nou a oblíbenou Vánoční diskotéku s nadílkou,
kterou si pro svoje mladší spolužáky tradičně při-
pravují naši nejstarší, tedy žáci 5. ročníku.
V novém roce se uskuteční další pěkné akce, na-
příklad škola v přírodě, návštěva divadla, stano-
vání, ale i řada soutěží, kterých se zúčastňujeme
v rámci spolupráce s dalšími malotřídními škola-
mi z Tmaně, Hýskova a Nižbora. Přejeme si, aby
i nadále chodily děti do školy rády, naučily se
spoustu nového a zažily krásné chvíle se svými
spolužáky.
Na závěr bych chtěla jménem všech zaměstnanců
ZŠ Karlštejn popřát všem rodičům, přátelům ško-
ly, ale i obyvatelům Karlštejna krásné, klidné a
veselé Vánoce. V novém roce 2026 hodně štěstí,
spokojenosti a hlavně pevné zdraví.

Šárka KoLÁČKoVÁ, ZŠ Karlštejn

Na vánoční memoriál
jsou zváni i neregistrovaní
Vánoční turnaj ve stolním tenise - Memoriál
Jindřicha Žižky pořádá v pátek 26. prosince od
10.00 TJ Sokol Karlštejn.
Prezentace pro dvouhry i čtyřhry v karlštejnské
sokolovně začne od 10.00. Zváni jsou i neregist-
rovaní sportovci, kteří si určitě dobře zahrají. Vs-
tupné 100 Kč, občerstvení zajištěno. Kontaktní
osoba Stanislav Holý 737 675 58.

Pavel KoteK, Sokol Karlštejn

S REPREZENTANTEM. Karlštejnští stolní tenisté
s bývalým reprezentantem ČR Jindřichem Pan-
ským (třetí zleva). Foto aRCHIV

NA JIŽNÍ MORAVĚ. Členové Klubu přátel Karlštejna při návštěvě rozhled-
ny na Kobylím vrchu. Foto Věra KolaříKoVá
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Setkání trampských skupin, které se
konalo v restauraci Pod Hvězdička-
mi v Braškově-Valdeku, se zúčastni-
la karlštejnská kapela Berounkáři.
Vyrazili jsme v sestavě Šami, Karel,
Tomáš, Iva, Jitka a já. Kromě nás
přijely další čtyři muzikantské sou-
bory: Hvězdičky, Bandoleros, Kra-
lupy a Blanice. Strop zcela zaplně-
ného sálu byl nádherně vyzdoben
podsvícenými hvězdičkami. Moc
hezká restaurace.  
Po milém přivítání se začalo hrát.
Nejprve Hvězdičky, pak my Beroun-
káři, Bandoleros, Kralupy a nako-
nec Blanice. Každá kapela zahrála
a zazpívala pět písniček a pokračo-
valo se dále až do zavírací hodiny -

stejně jako každý rok v Karlštejně na
1. Máje v kempu. Byl to úžasný hu-
dební večer. Moc jsme si to užili,
děkujeme za pozvání a těšíme se na
další setkání.          Jitka ŠVECoVá,

Hlásná třebaň

Sousedské setkání uzavřel Světelný tanec
Třetí adventní neděli se konalo tradiční sousedské setká-
ní u úřadu městyse Karlštejn. 
Program byl opravdu nabitý. Jako první se s historickým
divadélkem představila skupina Grál, která je v Karlštej-
ně už víceméně doma. Chybět nemohlo ani duo In Fla-
menus s jedinečnou Ohňovou show. Letošní novinkou
byl rytířský souboj dvou mladých, talentovaných a té-
měř středověce autentických šermířů, Vítka a Matěje
Kulhavých, tedy dua VíMa. Vrcholem bylo bezpochyby
vystoupení mateřské školy a Karlštejnského sboru, který
představil zbrusu nový vánoční repertoár. Odpoledne
uzavřel nezapomenutelný Světelný tanec v podání karl-
štejnských holčiček pod vedením Ivy Luňákové a Zuza-
ny Litošové. Třetí adventní neděle byla velmi vydařená.
Děkuji svému týmu, který celý rok opravdu tvrdě praco-
val, bez nich bychom takovéto akce nemohli pořádat.
Velice si vážím každého z nich a jsem vděčná, že mám

takové lidi kolem sebe. Za kulturní komisi Městyse
Karlštejn vám přejí krásné a klidné prožití vánočních
svátků.        Text a foto Marie WEBERoVÁ, Karlštejn

Letos dostali karlštejnští občané na
výběr, zda preferují návštěvu Miku-
láše u sebe doma, nebo Mikulášskou
stezku na hradě Karlštejn. Po ukon-
čení hlasování bylo jasné, že se letos
na Mikuláše půjde na hrad.
Domluvili jsme se s rodiči, kteří se
na stezku přihlásili a vybrali od nich
balíčky pro děti, které jsme následně
převezli na hrad. Rodiče dostali též
za úkol napsat dobré a špatné vlast-
nosti dětí, které jsme připravili a roz-
dělili. Ty špatné se dostaly do pekla,
dobré naopak do nebe. Vytvořili
jsme také časový harmonogram
večera. Každý z příchozích měl svůj
čas, v němž se musel dostavit na par-
koviště pod hradem. Tady dostali in-
strukce, jak bude večer organizován.
Prvním úkolem dětí bylo uhodnout
hádanku před první hradní branou.

Pokud odpověděly správně, hradní
brána se otevřela a ony mohly pokra-
čovat po svíčkami označené stezce
na nádvoří hradu, kde už na ně čekal
anděl s čertem. Další zastávkou bylo
Peklo (na snímku), kde se z kouzel-
né knihy Hříchů od samotného Luci-
fera dozvěděly, co dělají špatně a
v čem by se měly napravit. Pokud
slíbily, že se polepší, mohly pokra-
čovat do Nebe, kde už na ně s odmě-
nami čekal Mikuláš s anděly.
Atmosféra byla po celý večer oprav-
du kouzelná, děti odcházely spoko-
jené a rodiče byli dojatí. Náš záměr
byl tedy zcela naplněn. Za celý reali-
zační tým děkuji hlavně kastelánovi
hradu Lukáši Kunstovi, který nám
umožnil tento »kouzelný projekt«
zrealizovat.                       Text a foto

Marie WEBERoVÁ, Karlštejn

Karlštejnské aktuality
* Pouze v pátek, sobotu a neděli 10
- 15.00 je otevřený hrad Karl-
štejn. Od 26. 12. do  4. 1. je otevře-
no denně 10 - 15.00. Vánoční atmo-
sféru a tradice připomene do 4. 1.
adventní výzdoba Císařského paláce
v rámci prohlídek základního okru-
hu Císařská rezidence Karla IV. (hk)
* Muzeum betlémů v Karlštejně je
do 23. 12. přístupné od 10 do 17.00,
24. 12. od 10 do 15.00, 25. - 30. 12.
od 10 do 17.00, 31. 12. od 10 do
15.00 a 1. - 4. 1. 10 - 16.00.     (smb)
* Naháňky na černou zvěř organi-
zuje karlštejnské Myslivecké sdru-
žení Český kras 3. 1. v částech
honitby Vysoká stráň, Skalka, Javor-
ka.              (zmk)

V Pekle čekal Lucifer, v Nebi odměny
KARLŠTEJNSKÉ DĚTI SE LETOS POPRVÉ VYDALY MIKULÁŠSKOU STEZKOU NA HRAD

Karlštejnští myslivci zakončili pod-
zimní loveckou sezonu v sobotu 13.
prosince úspěšně malou naháňkou
na černou zvěř. Večer se za účasti
veřejnosti konala poslední leč v res-
tauraci U Janů. 
Pro dobrou zábavu hrála skvělá ka-
pela a byla připravena bohatá tom-
bola. Hlavním lákadlem byla zvěři-
na - na snímku. Na výherce čekalo
patnáct bažantích kohoutů, stejný
počet bažantích slepic, deset orebic,
pět zajíců, dva kusy srnčí zvěře a je-
den divočák. Kromě zvěřiny bylo  v
tombole několik lahví dobrého pití a
pár sladkostí. Z karlštejnské honitby
byly oba kusy srnčí a divočák. Za-
jíce nám darovali kamarádi z Ve-
lenky a bažanty s orebicemi jsme

získali v bažantnici na Konopišti.
Při podzimní lovecké sezoně ulovili
karlštejnští myslivci 44 mladých di-
vočáků – selat a lončáků. Od polovi-
ny května do závěru prosince se po-
dařilo ulovit 29 kusů srnčí zvěře a 4
kusy »trefili« řidiči auty. Z ostatní
zvěře byly v průběhu roku uloveny
pouze 2 kusy - liška a mýval sever-
ní. Na úspěšných společných lovech
se podíleli všichni členové sdružení
a desítky hostů z blízkého i vzdále-
ného okolí. Při společných lovech
jsou důsledně dodržovány myslivec-
ké tradice včetně loveckých fanfár
před zahájením lovu i při výřadech
ulovené zvěře a při předávání úlom-
ků úspěšným lovcům.       Text a foto

Petr Moucha, MS Český Kras

Svojí malbou přejí děti ze Dvora So-
fie láskou a radostí naplněný vánoč-
ní čas a šťastný nový rok. Srdečně
zveme na den otevřených dveří, kerý
se koná 21. ledna 2026 od 17 hodin.

Marie Snášelová ŠtoRkoVá,
Dvůr Sofie, krupná

Myslivci zakončili loveckou sezonu poslední lečí

Kapela Berounkáři v restauraci
Pod Hvězdičkami.     Foto ARCHIV

Berounkáři hráli Pod Hvězdičkami
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Profesionální služby již 14 let, konzultace
zdarma, makléř nejen pro okolí, prodej
nemovitostí-kompletní servis, odhady,

zajištění úvěrů a hypotéky, zhodnocení peněz.

724 322 483, kares@dumrealit.cz

MARTIN KAREŠ
Majitel realitní kanceláře
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Osovský PROVAS

Rok se s rokem sešel - opět jsme se
dočkali adventu a s ním i Čekání na
Mikuláše u nasvíceného stromečku
před obchodem v Osově. 
Patří k němu důkladné přípravy, úk-
lid a zdobení místa, nacvičování
básniček i písniček v mateřské škole
a vůbec celkové sváteční rozpolože-
ní občanů. Ti přicházejí vždy v hoj-
ném počtu a těší se slavnostní atmo-
sférou, roztomilými dětičkami i je-
jich vystoupením, chutným občer-
stvením a také setkáními a popoví-
dáním s kamarády i přáteli. 
Program tradičně zahájila populární
kapela D.V.B. nádhernou Tichou no-
cí. Následně všechny oslovila sta-
rostka obce Marcela Čabounová s
přivítáním a vánočním poselstvím o
duchovním rozměru čtyř týdnů před
Štědrým dnem. Poté malí občánkové
ze zdejší mateřské školy předvedli,
jaké krásné básničky i písničky se
naučili. Netrvalo dlouho a už byl u

pódia Mikuláš s košíkem plným dár-
ků a půvabným andělem po boku.
Byli tu také strašidelní čerti, kteří by
člověku při pohledu na jejich děsivé
hlavy přivodili infarkt, ale dnešní
děti jsou až na nepatrné výjimky na-
prosto odolné, pročež zdatně čelily
čertům při jejich obchůzkách a roz-
dávání metliček. Jednotlivě předstu-
povaly před Mikuláše a po přednesu
básničky dostaly dárek. 
Když byla tato bohulibá mise splně-
na, nastoupila opět kapela a hrála
nádherně dojemné i méně dojemné
koledy a vánoční písně. Během toho
se jedlo, pilo a debatovalo. Nechyběl
ani prodejní stánek se svíčkami a vá-
nočními předměty. Rozcházeli jsme
se po pár hodinách, protože s počát-
kem večera o sobě začala dávat vě-
dět zima mrznoucími nosy a konče-
tinami přítomných. Tak takhle pěkně
a příjemně začal v Osově advent.

Marie PLECITÁ, Osov

U stromečku vyhlíželi Mikuláše
OBČÁNKOVÉ PŘEDVEDLI, CO SE NAUČILI, ČERTI ROZDÁVALI METLIČKY

Informační občasník Osova a mikroregionu Horymír 13/2025 (252)

NA OBCHŮZCE. Mikuláš s andě-
lem a strašidelnými čerty při tradič-
ním obcházení Osovem i Osovcem.

Foto Marie PLECITÁ 

Hodně zdraví a radosti!
Vážení spoluobčané, milí sousedé! Je na
čase zhodnotit končící rok - troufám si
říct, že se letos v naší obci stalo mnoho
výjimečných událostí. Společně jsme os-
lavili 800 let Osova - výročí, které nám
připomnělo bohatou historii i pevné ko-
řeny, na nichž stojíme. Usadili jsme ká-
men s pamětní deskou k loni vysazené Li-
půvce. Díky spolupráci místních spolků a
vaší účasti se podařilo uspořádat řadu
krásných akcí, které ukázaly, že naše obec
je živým a soudržným společenstvím.
Velkou posilou je také nový dopravní au-
tomobil pro JSDH Osov, jenž přispěje k
bezpečí nás všech. A co je nejdůležitější:
podařilo se zahájit projekt výstavby kana-
lizace, který je klíčovým krokem pro bu-
doucnost a kvalitu života v naší obci. Vím,
že tento projekt přinese v příštím roce i
komplikace. Prosím vás proto o trpělivost
a shovívavost – společně zvládneme i tu-
to etapu a výsledkem bude modernější,
zdravější prostředí pro nás všechny.
Do nového roku vám přeji hlavně hodně
zdraví, spokojenosti a radosti v osobním
i pracovním životě. Ať je rok 2026 pro
naši obec i každého z vás rokem úspěšným
a naplněným. Marcela ČABOUNOVÁ,

starostka Osova

Osovské aktuality
* O půlnoci na Štědrý den bude v
kostele v Osově sloužena slavnostní
mše svatá. Doprovázet ji tradičně
bude dechový soubor Václava Uzlí-
ka. (map)
* Od 1. 12. je zakázáno používání
pyrotechniky mimo prskavky, malé
stolní fontány a práskací kuličky. Zá-
kaz platí zejména v okolí nemocnic,
sociálních zařízení, útulků, záchran-
ných stanic, objektů pro chov zvířat
a v chráněných přírodních lokali-
tách. V centru Osova platí zákaz
plošně, v okolí školky, školy, koste-
la i chovných farem do 250 m. (zoo)

Pytel byl zbytečný,
děti dostaly dárky
V předvečer svátku sv. Mikuláše
navštívil tento dobrotivý světec i na-
še děti. Byl opět velmi vznešený a
důstojný, doprovázel ho tradičně
krásný anděl a také dva šíleně stra-
šidelní čerti s pytlem na zlobivé ca-
party. Ty tady ale nemáme, pročež
žádný z nich nebyl odnesen do pek-
la. Naopak, všechny děti byly boha-
tě obdarovány. 
Co se týká samotného původu této
tradice,sahá až do středověku. Sv.
Mikuláš z Myry byl biskup ve 4.
století, který proslul svou dobrotou,
štědrostí a pomáháním chudým, nej-
více dětem. Proto se jeho svátek pojí
s rozdáváním dárků. K dětem začal
chodit už v 17. století, kdy se k ně-
mu přidal čert a v 18. století i anděl.

Marie PLECITÁ, Osov

Za pár ušetřených korun jsme nakupovali cukroví

SOB Z CHVOJÍ. Dekorace, která
zdobila pódium při Čekání na Miku-
láše.                 Foto Marie PLECITÁ

Vzpomínky své matky na vánoční svátky zazname-
nala Marie Plecitá. (NN)
Štědrý den býval pro nás, děti narozené mezi dvěma vál-
kami, nejkrásnější zážitek v roce. Na Vánoce jsme se
těšili dlouho předem. Skromná výzdoba, drobné dárky,
ozdoby většinou vlastní výroby, to vše bylo pro nás vr-
cholem radosti a potěšení. Když jsem byla malá, věděla
jsem, že na Štědrý den odpoledne mě maminka určitě
pro něco pošle - pro cokoliv, ale hlavně mimo dům. Bylo
mi to proti mysli, říkala jsem si, že každý už je uvnitř v
teple, jen já ještě musím cestovat venku. Ani mě nena-
padlo, že hodní rodiče pro mě zatím parádí stromeček. 
Ozdoby jsme tenkrát ještě neměli, ani kolekce. Bylo
nám to jedno, protože by za ně stejně těžko někdo utrá-

cel peníze. Stromeček se zdobil vším, co dovolily po-
měry a především fantazie. Z papírnictví se přinesly na-
stříhané barevné papírky a do těch se balil cukr, čímž
vznikla pěkná pestrá cukrlátka. Aby byla výzdoba stro-
mečku co nejrozmanitější, věšely se na něj ořechy a jab-
líčka. Tehdy jsme je ještě na naší zahradě neměli a já si
vzpomínám, že jednou jsem si je přinesla v nůšce od
Linhartů z Osova. Později, když jsme byli větší, vyrábě-
li jsme papírové řetězy a za pár ušetřených korun jsme
od cukráře Choury nakupovali cukroví po 20 haléřích.
Nakonec se stromeček okrášlil svíčkami.  
Já jsem se už od rána těšila, že bude chodit pastýř. Cestu
začínal v Malém Chlumci a jeho dojemné krásné trou-
bení se rozléhalo po celém kraji. (Dokončení na str. 13)
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Pro více informací mě kontaktujte:

Eva Votíková

Poradce
M 774 034 779
eva.votikova@generaliceska.cz

•  Životní a úrazové pojištění

•  Pojištění motorových vozidel

•  Pojištění majetku a odpovědnosti

•  Cestovní pojištění

•  Pojištění domácích mazlíčků

•  Bankovní služby a hypotéky

• Penzijní spoření

• Investice

• Pojištění bytových domů

     NABÍZÍM VÁM KOMPLETNÍ 
PORADENSTVÍ V OBLASTECH
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Zemička se mění, v Zemičce je veselo
POSTŘEHY NĚMECKÉ SPOLUPRACOVNICE NN MAGDALENY STŘÍBRNÉ - 57)

Když jsem poprvé přijela do Stut-
tgartu na nádraží, chodil tam halou
mezi cestujícími pán a na hlavě mu
seděl velký krásně zelený papoušek.
Tak ten už tam nechodí. Není tam
ani on, ani papoušek a dokonce ani
to nádraží...
Zemička, tedy spolková země Bá-
densko-Würtenbersko se horempá-
dem mění. Již dvacet let sleduji mí-
stní obyvatele, tak zvané německé
Skoty uprostřed zdejších políček.
Skoti jsou to neoficiálně proto, že ob-
racejí pětkrát každý cent, pro který
by si dali vrtat koleno. Ale oficiálně
jsou to Švábové a dali by si vrtat ko-
leno i pro jeden cent. Navíc šveholí
svou hatmatilkou, a když chtějí říct
není-li to pravda? no ne?, tak to zní
jako ha noj? Proto se také hlavnímu
městu zdejšího okolí, Heilbronnu, ří-
ká Hanoj. Před dvaceti lety to tu vy-
padalo jako na jižní Moravě, samá
vinice. Nejvíce vinic v okolí vlastnil
zdejší hrabě, který dodnes pořádá
hostiny jako reklamu na svoje víno.
Nikdy jsem tam nešla, i když zámek
je přístupný všem - jedna láhev jeho
vína stojí pomalu celou moji penzi.
Všichni vinaři ovšem uvažují, co bu-
de dál, neboť teplota stoupá a to víno

nemá rádo. Ale ano, má, a stejně, ja-
ko na jižní Moravě tady bývalo ně-
kdy moře, proto je půda lehká a plná
všelijakých vápencových přísad, tak-
že na víno jako dělaná. Jenže je moc
dlouho moc horko a také lidé nema-
jí náladu ani peníze na slavení. Není
moc co slavit, neb Zemička chudne.
Před dvaceti lety ještě druhá či třetí
nejbohatší spolková země, dnes je tu
tématem propouštění a rušení podni-

ků. Tím pádem klesají daně. Takže
na místě vinic zakládají vinaři olivo-
vé háje a učí se pěstovat olivy, nebo
je nechávají prostě ležet ladem.
Co si ale Badenesři a Würtenberčané
vzít nedají, jsou jejich úchvatné vá-
noční trhy začínajíci s prvním adven-
tem. V posledních letech se, bohužel,
staly dějištěm několika vražd. Nej-
víc lidí zemřelo v Berlíně, ale i v dal-
ších městech, kdy vjeli útočníci do

slavících lidí  autem s úmyslem zabít
co nejvíce lidí - a také se jim to po-
vedlo. Útočníci byli cizinci, kterým
Německo poskytlo asyl.
Prošla jsem několikero vánočních tr-
hů a nejkrásnější kulisu jsem našla
ve Schwarzwaldu, to je takový les,
kde se vyráběly světoznámé hodiny
s kukačkou, a kde sídlí vlčí smečka i
rys. Na druhém místě by u mne bylo
sličné univerzitní městečko Tübin-
gen, kde mají mnoho atrakcí; jednou
z nich je vlastní výroba čokolády.
Na posledním místě by skončil Heil-
bronn, protože tam o Vánocích pro-
dávají výrobky vězňů. Nevadí mi, že
tu nabízejí věci od lidí odpykávají-
cích si trest, vadí mi, že tam jeden z
nich v tašce zanechal pozdrav a vz-
kaz, ale když jsem se s ním chtěla
setkat, abych s ním udělala rozho-
vor, nepustili mě k němu. A tak zatím
nevím, jak se tam vězni mají. Ne-
dávno jeden z nich uprchl - během
procházky. Ano, vězni mají nárok na
procházku v přírodě. Sice s dohle-
dem, ale jak je vidět, dohled se díval
jinam. Vězně našli až někde v Turec-
ku či jinde za hranicemi. V Zemičce
je veselo. Magdalena STŘÍBRNÁ,

Gemmingen, Německo

Doprovázela ho jeho paní s nůší, do které jí lidé
skládali cukroví či vánočky a dostávali i peníze.
Když později odešel do pohraničí, zůstalo po něm
prázdno a smutno. 
O Štědrém dnu se držel půst, abychom uviděli zla-
té prasátko. Na oběd se připravilo jen pár suchých
vdolků s medem. K večeři se u nás nachystalo
jídlo zvané kuba – to byly krupky s houbami, krá-
lík na černo a také štrúdl. Polévka se vařila tzv.
»tisícová«, aby se domu držely peníze. Cukroví se
tenkrát moc nepeklo, jenom něco málo, spíš na
ozdobu. Tenkrát bylo v módě tzv. »anglické«,
pevné - mohlo se s ním házet přes střechu a neroz-
bilo se. To se dávalo i na stromeček
Po večeři se rozbalovaly dárky, které byly skrom-
né, ale my jsme z nich měli ohromnou radost.
Jednou jsem dostala panenku – plaváčka, podruhé
kočárek, potřetí postýlku, když už jsem byla větší,

dostala jsem dokonce hodinky. To jsem byla v
sedmém nebi. Já sama jsem se těšila, že za pár
nastřádaných peněz budu mít dárečky pro rodiče.
Tatínkovi jsem koupila vysoušeč inkoustu a ma-
mince živůtek. Byly to maličkosti, ale všichni
jsme z nich měli radost.
Ze všeho nejvíc jsme se těšili na půlnoční. Děti se
předháněly, kdo vydrží déle vzhůru a bude se mo-
ci zúčastnit. Za války, kdy bylo přísně nařízeno
zatemnění, byli lidé tak obětaví, že dokázali za-
krýt všechna ta ohromná vysoká kostelní okna tak
dokonale, že se půlnoční mše mohla bez obtíží us-
kutečnit. Obyčejně napadal sníh a my se radovali,
jak krásně se třpytí a křupe pod nohama, když
jsme před půlnocí vyráželi na mši. Protože tehdy
bývalo ve vsi hodně muzikantů, nebyl problém
nacvičit Rybovu vánoční mši. Bylo to všechno tak
jiné než dneska, že se tomu ani nechce věřit. 

Obyčejně se konala i vánoční besídka pořádaná
místním Sokolem, kterou měla na starosti učitelka
slečna Staňková.
Také bylo všeobecné těšení na pohoštění u pana
rady Václava Palivce, což byl štědrý mecenáš,
který každoročně vystrojil zdejším školním dětem
v zámku bohatou vánoční nadílku. Byly tu poda-
rovány vším možným, co by doma rozhodně ne-
dostaly. Para ořechy, čokoládou, ovocem, cukro-
vím a dostávaly také peníze.  
Pak přišel Silvestr. Maminka mi řekla, že posled-
ní den roku budou všichni prozpěvovat „na Sil-
vestra, na Silvestra musí cinkat sklenice, zátky z
lahví vyskakovat až doprostřed silnice.“ Když
jsem se pak s tatínkem vracela z bohoslužby, tvá-
řila jsem se hodně zklamaně. „Ani se mi tam dnes
nelíbilo,“ řekla jsem. Vůbec nehráli na Silvestra,
na Silvestra... Marie PLECITÁ, Osov

Za pár ušetřených korun jsme nakupovali cukroví
DOKONČENÍ ZE STRANY 11

na trzích. německé vánoční trhy jsou vyhlášené, hrdí jsou na ně nejen
Badenesři a Würtenberčané. Foto Petra FRÝDLOVÁ
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Děti ukoulely sněhuláky, pak je prodaly
DOBROČINNÝ JARMARK ŠKOL HLÁSEK PŘINESL RADOST I POMOC POTŘEBNÝM

Ve středu 3. prosince se sokolovna v Hlásné Tře-
bani proměnila v místo plné vánoční pohody a do-
bročinnosti Škol Hlásek. Tradiční vánoční jarmark
přilákal malé i velké návštěvníky, kteří společně
pomáhali dobré věci. 
Slavnostního zahájení se ujaly děti spolu s naším
kolegou, oblíbeným učitelem a hercem Romanem
Horákem. Pestrý program obohatily nejen koledy
a lidové písničky, ale také neobvyklý hudební do-
provod na historický fanfrnoch. Ten dodal akci je-
dinečnou, téměř pohádkovou atmosféru.
O překvapení se postaraly děti z mateřské školy
Hlásek. Svým vystoupením doslova »ukoulely«
čtyři sněhuláky, které následně vydražily za neče-
kaně vysoké částky. Sněhuláci nyní zdobí nejen
obecní úřad, ale i dvě další domácnosti. Tato část
programu vnesla do jarmarku spoustu radosti i

nadšení a významně přispěla k celkovému výtěžku
11 600 Kč. Startovní cena byla přitom pouhých
500 Kč, což dokazuje, jak štědré srdce naši návš-
těvníci mají. Děkujeme!

Peníze dostane klaun i dětský domov
Po skončení dětských vystoupení se malí účinkují-
cí rozprchli ke svým stánkům, které s radostí a
nadšením připravovali spolu s učiteli. Návštěvníci
si mohli vybírat z bohaté nabídky ručně vyrábě-
ných dobrot a výrobků – ochutnat pečené čaje,
domácí vánočky (děti jich napekly 42 a zájem o ně
byl obrovský), palačinky, nebo obdivovat kera-
mické talíře, originální náušnice, přívěsky či svíč-
ky s nádhernou vůní. Nechyběly ani domácí siru-
py a jedinečné fotografie z fotokoutku. Každý si
zde našel něco, co mu vykouzlilo úsměv na tváři a

potěšilo jej na duši. O příjemnou atmosféru se sta-
rala nejen vůně čerstvě připravené kávy, ale také
další sváteční nápoje z Hugo Foodtrucku.
Díky společnému úsilí zúčastněných se letos po-
dařilo vybrat více než 60 000 Kč. Tyto peníze po-
putují nejen organizaci Zdravotní klaun, ale také
na vánoční dárky pro děti z dětského domova v
Berouně. Velké poděkování patří všem, kteří se na
akci podíleli, podpořili ji a přispěli k vytvoření
nezapomenutelné předvánoční atmosféry.
V novém roce vás zveme na zápis do základní ško-
ly Hlásek, který se koná 19. ledna, a na zápis do
naší mateřské školy v březnu. Více informací na-
jdete na našich webových stránkách.
Za celý tým Školy Hlásek přejeme všem krásné
vánoční svátky a šťastný nový rok 2026!

Veronika VACULOVIČOVÁ, Hlásná Třebaň

Několik zajímavých a jedinečných
novinek včetně Velkého betléma pří-
běhů je do 11. ledna k vidění v Oře-
chu. Zdejší Muzeum českých Vánoc
je otevřeno každý víkend a 26. 12.
od 10 do 18.00, 1. 1. pak od 14 do
18.00. Ve všední dny je po předcho-
zí objednávce otevřeno pro školy,
školky a jiné skupiny. 
Ti, kteří mají rádi betlémy, si určitě
nenechají ujít ani výstavu Milujeme
betlémy, která je do 4. ledna instalo-
vána v Břevnovském klášteře. Pro-
hlédnout si tu mohou výběr šedesáti
betlémů současných autorů z celé re-
publiky. Většinu byste si domů ani
nedali - hlavně pro jejich velikost - a
vyniká mezi nimi nejvyšší mecha-
nický betlém v ČR postavený speci-

álně pro tuto výstavu. Betlémská věž
má vice než tři metry a z dálky při-
pomíná rozsvícený obří dort.
Výtvarníky inspiroval i samotný
Břevnovský klášter - je vyobrazen
hned na třech betlémech. Návštěvní-
ci si mohou prohlédnout i tři mecha-
nické betlémy a obdivovat betlémy z
různých materiálů, vytvořené pomo-
cí rozdílných technologií. Každý se
bude moci inspirovat k vytvoření
svého betléma. Otevřeno je denně
mimo 24. a 25.12. od 10 do 18.00. 
Výstava je součástí festivalu Noc
betlémů - v Břevnově se uskuteční
27.12. od 18.00 do 20.00.
Aktuální informace a program na
www.milujemebetlemy.cz. 

Vladimír GLASER, Ořech

Třímetrová Betlémská věž z dálky připomíná rozsvícený dort

Jeden z betlémů. který můžete vidět v Ořechu.         Foto Vladimír GLASER
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zdravý, úspěšný a vydařený rok

2026 Vám přeje společnost

Metronomy CZ s. r.o.
Přijďte si do naší řevnické prodejny vybrat dárek pro své blízké...

Krásné, klidné, bezstarostné Vánoce, 
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Šťastné dětství mě možná vyhnalo...
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

To narození v džungli, kdy mi její
pláč znějící pralesem oznamoval: Jsi
táta! Zkouška začíná... Byla krásná
hned po narození, neskutečně živá a
okouzlující malinká indiánská pa-
nenka. Od té chvíle jsem se cítil být
součástí kmene Shipibo. Když jsem
pak pootevřel brány amazonského
kosmu v ayahuaskovem rituálu, byl
můj osud zpečetěn. Indiánky byly
součástí toho vesmíru, pohybovaly
se s grácií vlastní jen domorodcům a
překračovaly ladně mezi světy v au-
rách léčivých rostlin.
Předpokládám, že životní filozofie,
kulturní i civilizační návyky Středo-
evropana a peruánské indiánky
jsou diametrálně odlišné. Dalo hod-
ně práce »sladit si noty«, nebo to šlo
tak nějak samo? 
Když se narodily děti, musel jsem se
vrátit z pohádky, fantazie a začít fun-
govat jako otec v oddělené skuteč-
nosti indiánské vesnice. Bylo to záz-
račné i matoucí. Všechno mluvilo
malebnou řečí: lidé, rostliny, jezero i
řeka. Byly to roky rodinky indián-
ského kmene. Tvoření a učení. Všu-
de kolem vznikala keramika, kreslil
se ornament přírodní barvou. Moc
mě to ovlivnilo v mém výtvarném
vidění. Vše to jiné a překvapující v
každodenním životě mi připadalo
zajímavé a vyživující moji předsta-
vivost. Vyzývalo mě to k následová-
ní. Nechtěl jsem se vracet do civili-
zace. Bylo mi tam opravdu dobře. 
S čím jste se nejvíc pral vy sám, co
vám při aklimatizaci na jihoameric-
ký životní styl dělalo největší potíže?
Jazyk jsem se učil stěží - trápila mě
amazonská španělština a při rituá-
lech se stejně moc  nemluví. Ta jistá
dyslektika mi ovšem otevírala brány
vnímání. Rodinka byla mým vším,
jak už to tak u čerstvých otců bývá a
amazonský vesmír nás všechny spo-
joval. Je pravda, že jako dítě z lékař-
ské rodiny jsem měl problém při-
jmout alternativni pohled na medicí-
nu. Na léčivých ceremoniich mně
ale v proudění energie došlo, že jdu
ve stopách lékařského rodu. Cesta
vedla jakousi astrální laboratoří lid-
ské psyché, v níž jsem dostal trans-
fuzi z rostlin. Téměř jsem zemřel,

abych se pro prales narodil znovu.
Jak jste se ženou vychovávali po-
tomky - »poindiánsku«, nebo tak,
jako doma vychovávali vás?
Přesycen novými vjemy jsem se roz-
hodl vratit se na čas do Prahy, aby
děti vyrostly jako Češi. Po odletu z
Peru se všechno nějak přehodnotilo -
a náš vztah s ženou Monikou se roz-
padl, nežijeme spolu už víc jak dva-
cet let. Zodpovědnost za výchovu
dětí převzala moje matka, protože
jsem byl pořád na cestách a učitelky
v družině prý po zhlédnutí mých ob-
razů prohlásily, že takový šílenec by
neměl mít k dětem přístup. 
Dnes už jsou děti dospělé a Češi. Po
návratu do Amazonie nikdo z nich
netouží, život tam není procházka
růžovým sadem. Moje prvorozená
dcera Clara založila rodinu a já jsem
dědeček vnuka Theodora. Nejmladší
dceru Julii si vzala za svou moje má-
ma, a tak je věčně rozumná, pracuje,
studuje a váží si hodnot. Prostřední

syn Pino je trošku obětí svého otce,
byl se mnou v dětství na všech ces-
tách, také maluje a miluje zvířata.
Momentálně medituje v karavanu
při hlídání stáda ovcí. Do Peru už se
pravidelně vracím jen já.
Slaví se v Peru Vánoce a Nový rok? 
Vánoce jsou v Pucallpě děsivě opilé
- fiesta jako každá jiná. Není v tom
žádné poselství Ježíška, narozeni bo-
žího dítěte nebo milosrdenstvi. Jen
krutá novoroční kocovina. Prostě di-
vočina - řev, rvačky, dělbuchy.
S jakými kulinářskými zážitky jsou
v Peru spojené svátky?
Na Velikonce jsme jedli černou opič-
ku, která, když ji vytáhli z hrnce
uvařenou, vypadala jako ukřižova-
ná. Jinak je Peru kulinářským rá-
jem. Mísí se tam kuchyně místní,  st-
ředomořská a asijská. Peruánští ku-
chaři jsou vynalézaví a žádaní. Vy-
užívají pestrou peruánskou faunu i
flóru,  která se různí dle zeměpisné
šířky a klimatickeho pásu. Na pobře-

ží La Costa je silný vliv asijský a
plody moře můžete okusit ve všech
pokrmech syrových i tepelně zpraco-
vaných, rozmanitost koření a přísad
je fascinující. V Andách je tradiční
kreolská kuchyně využívající místní
plodiny, Maca,  quinoa, quiwicha…,
samozřejmě bramobory, kukuřice
mnoha odrůd. Posvátná Coca tvoří
základ nápojů, které pomáhají s pře-
výšením. Amazonie je svět sám pro
sebe. Moje kamarádka Blanka při-
pravuje jidla jen z autoktoních ama-
zonských rostlin a její restauraci El
Tuyuyo vyhledávají všichni. Ryby a
lesní maso, carne del monte...  Zele-
ninu tam nikdo nejí, teprve se to učí.
Stále vítězí cebiche z ryb nebo pollo
ala brasa - mezi lidem populární, vy-
nikající kuře na rožni.
Vy se domorodcům věnujete nejen
prostřednictvím obrazů – také chce-
te s pomocí nadace, kterou jste zalo-
žil, v amazonském pralese vybudo-
vat školu – a ne jen tak ledasjakou.
Čím má být jiná, výjimečná?
Kupuji pozemek na jezeře Cashibo-
cocha, kde je klid a relativní ticho.
Už jsem tam postavil ateliér a chci s
pomocí nadace CasaSanango založit
školu, která by propojila tradiční vý-
tvarné umění se současným a vědec-
ké poznání se šamanským vhledem i
indiánskými jazyky. Jejím cílem je
znovu napojit nejmladší generaci na
Matku džungli, aby respektovala pří-
rodní kulturu předků, a tak zachráni-
la i rozvíjela umělecká řemesla a
spojovala různé kulturní kořeny.
Jak jste s projektem daleko? 
Projekt školy je v začátcích. Nadace
CasaSanango je ale už činná několik
let, pořádá výtvarné workshopy s
místními dětmi, hudební školu, jazy-
kové kurzy i akce s ekologickým za-
měřením. Na stavbu školy a rezi-
denční pobyty jsou vítáni dobrovol-
nici - a peníze samozřejmě taky.
Dáváte si předsevzetí k Novému ro-
ku? Dávají si Peruánci předsevzetí?
Novoroční předsevzetí se dávají jen
proto, aby se nedodržely - v Peru, ja-
ko v Čechách. Ale moc se zase těším
na návrat do Peru, letím 15. ledna. Je
to moje láska i brána imaginace.

Miloslav FRÝDL

Malíř Otto Placht před jedním ze svých obrazů.     Foto Clara PLACHTOVÁ
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Loveckou akci komplikovali turisté
DIVOČÁKY »UHNANÉ« ŘEVNICKÝMI MYSLIVCI MŮŽETE VYHRÁT NA JEJICH ÚNOROVÉM PLESE

Naháňku na černou zvěř v okolí tůní
a Sochorovic rybníčků pořádali 6.
12. řevničtí myslivci a jejich lovečtí

kamarádi z okolních sdružení.
Přestože lovecká akce byla minimál-
ně měsíc dopředu avízovaná prost-
řednictvým letáků, sociálních sítí i
webových stránek města, velmi ji
komlikovali neukáznění turisté. Ně-
kolikrát došlo k velmi nebezpečné
situaci při střetu těchto osob přímo s
divočákem nebo střelcem. Přesto se
podařilo ulovit šest kusů černé zvě-

ře. Většina úlovků bude použita do
tomboly na myslivecký ples, který
se bude konat 7. února od 20.00
hodin ve Společenském domě v
Zadní Třebani. Po zkušenosti z mi-
nulého roku bude velikost úlovků
upravena tak, aby při transportu ze
Společenského domu nemohly být
vyneseny přes záchodové okénko.

Bořek BULÍČEK, MS Řevnice

Výroční valná hromada Sboru dob-
rovolných hasičů v Řevnicích se ko-
nala 13. prosince. Přítomní členové

si na ní zvolili nového starostu a celý
výkonný výbor sboru na volební ob-
dobí 2026 - 2031.
Součástí valné hromady bylo také
předání ocenění všem, kteří se podí-
lí na činnosti sboru. Jedním z oceně-
ných byl Jiří Melichar, který je čle-
nem sboru dobrovolných hasičů v
Řevnicích hezkých šedesát let. Vel-
ké díky za vše, co za tyto roky pro
sbor vykonal. 
Gratulace samozřejmě patří i všem
ostatním oceněným. Děkujeme také
členům výkonného výboru, kteří

svou aktivitou zajistili chod sboru
po uplynulé období. Práce není málo
a ceníme si času, který této činnosti
věnovali. 
Rádi jsme přivítali i okolní sbory a
řevnické spolky - baráčníky a Děl-
nickou besedu Havlíček. Děkujeme
za to, že si v tomto adventním čase
našli chvilku a přišli nás podpořit. 
Přeji všem našim členům i přízniv-
cům klidné, pohodové vánoční svát-
ky a zdraví i štěstí do roku 2026. 

Kateřina HOŘEJŠÍ, 
SDH Řevnice

Kdo si zaslouží cenu?
Pošlete své návrhy
Poberouní - Tři desítky lidí byly na-
vrženy na Cenu Našich novin 2025
členy redakční rady nezávislého po-
berounského občasníku NN a laure-
áty Ceny NN z let minulých. 
Další jména čekáme od vás, čtenářů.
Stačí, když navrhované jméno či
jména zašlete na adresu: redak-
ce@nasenoviny.net (nebo dopisem
na Naše noviny, Třebaňská 96, 267
29 Zadní Třebaň) a jednou větou
odůvodníte, proč by se jmenovaný
měl stát nositelem letošní Ceny NN.
Z autorů čtenářských návrhů vylo-
sujeme jednoho, který získá dárko-
vý balíček od firmy K&V Elektro.
Cena NN za rok 2025 bude vyhláše-
na 14. února 2026 na XXXVII. Po-
berounském masopustu v Zadní Tře-
bani. Více o minulých Cenách se
dočtete na adrese http://cnn.naseno-
viny.net.                       Josef KOZÁK

Naše noviny - XXXVI. ročník nezávislého  poberounského občasníku
Řídí redakční rada: Ing. A. Tuček - čestný předseda in memoriam, 
L. Hochmalová (lulap@centrum.cz), E. Malá (721968046), J. Kozák

(josef.kozak@seznam.cz, 728003093), rediguje M. Frýdl
(frydl@centrum.cz, 724135824). 

Korektury E. Malá. Tisk Carex - Petr Přívora. 
IČO: 69780404, evidováno Ministerstvem kultury ČR (MK ČR E 10532). 

Adresa redakce: 267 29 Zadní Třebaň, Třebaňská 96. 
Vychází každých čtrnáct dní, uzávěrka čísla 18 . 12. 2025.
E-mail: redakce@nasenoviny.net; http://www.nasenoviny.net

O čtyřech nocích v měsíci lednu bu-
dou rychlíky i osobní vlaky v čase
21.05 až 0.45 odkloněny mezi
Chuchlí a Hlavním nádražím na trať
přes Krč a Vršovice. Cestujícím za-
staví pouze v Kačerově náhradou za
»zrušený« Smíchov. 
Pro směr do Prahy bude prvním vla-
kem jedoucím přes Kačerov spoj ve
21.03 ze Řevnic a posledním ve
23.33 ze Řevnic. V opačném směru
bude jako první odkloněn spoj ve
21.16 z Hlavního nádraží a jako
poslední v 0.30 z Hlavního nádraží.

Opatření se týká nocí 9./10., 10./11.,
27./28. a 28./29. ledna 2026. Pro
cestující, kteří nemohou využít al-
ternativu v podobě Kačerova bude
vypraveno čtyřiatřicet autobuso-
vých spojů XS7, které budou jezdit
mezi Radotínem, Chuchlí a Smícho-
vem. Třetina z nich bude zajíždět až
na Hlavní nádraží. Jejich jízdní řád i
odklonový výlukový jízdní řád vla-
ků si můžete vytisknout z webu Čes-
kých drah, kde jsou obě tabulky
zařazeny k traťovým jízdním řádům
tratě 171.                   Jan SUP, Praha

Z našeho kraje
* Zavřeno má od 23. 12. knihovna
v Litni. Knihy si můžete přijít půjčit
zase 6. ledna.                                (zml)
* Páté setkání sousedů u koled,
cukroví a přípitku Hajdom, hajdom,
tydlidom se koná 24. 12. od 11.00 v
prostřední části řevnických Havlíč-
kových sadů. (zmř)
* Na XXXVII. Štědrovečerní vytru-
bování po Zadní Třebani se muzi-
kanti kapely Třehusk vydají 24. 12.
ve 20.30 od místního křížku.    (mif)
* Jesličky si v liteňském kostele sv.
Petra a Pavla můžete prohlédnout
25. i 27. 12. a 1. i 3. 1., vždy od
14.50 do 15.20. Od 15.30 se v uve-
dené dny koná mše svatá.          (zml)
* Vánoční jízdy důlního vláčku s
posezením u kávy a čaje pořádá 27.
12. od 10 do 16.30 Chrustenická
šachta. Více na: https://www.chru-
stenickasachta.cz.                         (icb)
* Hony v okolí Krupné a na Chrás-
tech pořádá 27. 12. Myslivecký spo-
lek Liteň. Zároveň upozorňuje na
nebezpečí zranění a žádá občany,
aby se v uvedený den zdrželi návš-
těvy těchto lokalit.                      (zml)
* Silvestrovské potápění v lomu
Velká Amerika pořádá 31. 12. od
9.00 hlásnotřebaňský klub Hagen-
divers. Součástí rozloučení s potá-
pěčskou sezonou je pečení buřtů a
ochutnávání vánočního pečiva.  (jk)
* Rozhledna Studený vrch nad Ma-
lým Chlumcem bude otevřena 1. 1.
od 10 do 16.00. Zajištěno bude také
občerstvení.      Antonín KOTOUČ
* Atletem roku poberounského od-
dílu ASK Dipoli se stala Klára Zbo-
žínková, která zazářila na domácích
i mezinárodních závodech. Druhý
skončil Mikuláš Mutinský, který ta-
ké zažil atmosféru Mistrovství Ev-
ropy. Mezi žáky byla oceněna Adéla
Houdková. (kas)

Beroun má svůj balon

Řevničtí dobrovolní hasiči volili nového starostu

Noční výluka odkloní vlaky ze Smíchova

Řevničtí hasiči na své valné hromadě.           Foto Kateřina HLAváČKová

Balony jsou majestátní a hezké.
Obvykle propagují nějaký výrobek,
značky či místa. Balonklub Karlš-
tejn, který je doma v dolním Pobe-
rouní, kdysi pokřtil Balon Karlš-
tejn. Zúčastnily se mnohé celebrity,
nechyběl kastelán hradu ani sta-
rosta městyse, o požehnání se po-
staral kardinál Vlk. Beroun letos
oslavil 760 let od udělení statutu
města, a tak vznikla myšlenka na
Balon Beroun. Balonklub Karlštejn
zakoupil starší balon a doplnil jej o
znak města i letopočet 1265, který
připomíná ono pro město význam-
né datum. To také bylo uznáno za
poznávací značku balonu: OK
1265. Křest už má za sebou - vzal si
jej na starost místostarosta Berou-
na Tomčo, žehnal farář Jonáš. Ba-
lonu přejeme pěkné počasí pro let,
měkká přistání a štěstí při závo-
dech či balonových srazech.  

Text a foto Jan SMRČKA,
Balonklub Karlštejn

Řevničtí myslivci v závěru naháňky na černou zvěř.      Foto Bořek BULÍČEK
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Obchodní centrum Lety

Děkuje zákazníkům za projevenou 
přízeň v letošním roce a přeje vše 

nejlepší a hodně zdraví v roce 2026!
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Oba poháry vybojovali Dobřichovičtí
V ŘEVNICKÉ SPORTOVNÍ HALE SE KONAL ŠESTÝ ROČNÍK MEMORIÁLU DAVIDA LACINY ML.

Šestý ročník Memoriálu Davida La-
ciny ml., fotbalového turnaje družs-
tev základních škol, se konal 15.
prosince v řevnické sportovní hale.
Dopadlo to následovně - starší kate-
gorie: 1. ZŠ Dobřichovice 
2. ZŠ Hostivice
3. ZŠ Řevnice 
4. ZŠ Roztoky
5. ZŠ Liteň
6. ZŠ Všenory 
Mladší kategorie
1. ZŠ Dobřichovice
2. Řevnice
3. Hostivice
4. Liteň 
5. Všenory 
Nejlepšímu střelci, řevnickému Mar-
ku Škrletovi, předal cenu - krásný
fotbalový míč - přímo David Lacina,
otec bývalého žáka ZŠ Řevnice, na
jehož památku se memoriál koná.
Akce se vydařila, jak dokládají slova
jednoho z účastníků, Luďka Záhor-
ského ze ZŠ Dobřichovice: „Chtěl
bych moc poděkovat za skvělou or-

ganizaci akce. I když si kluci na hřiš-
ti nic nedají zadarmo, je hezké vidět,
jak se pak spolu baví a smějí se.
Myslím, že Memoriál Davida Laciny
ml. opravdu plní svoji funkci.“
Děkuji všem za pomoc při organiza-
ci - Tomáši Chaberovi, Jiřině Ullri-
chové, Tereze Fialové, Lence Dvořá-
kové, Kryštofu Dvořákovi, Pepovi
Šůrovi, Jardovi Soukupovi, řevnické
škole a Tomáši Řezníčkovi. Josefu
Svobodovi děkujeme, že jsme mohli
turnaj uspořádat v krásné Sportovní
hale Řevnice. Budeme se těšit na
příští, sedmý ročník. 

Jaroslava VyLETOVÁ, Řevnice

P Ř E D P L A T N É
na 1. pololetí 2026

Naše noviny upozorňují abonenty, že s koncem roku skončí i jejich před-
platné. Pokud máte o doručování NN zájem i nadále, je třeba si ho znovu
objednat. NN do června 2026 vyjdou 13x, výtisk ve volném prodeji stojí

10 Kč, předplatitele 9 Kč. Předplatné na 1. pol. tedy činí 117 Kč.
Obyvatelé Zadní Třebaně dostávají 1x měsíčně do schránek zdarma NN s
přílohou Aktuálně ze Třebaně. Mají-li zájem o předplatné NN, kde příloha
nebude, zaplatí 117 Kč za celý rok. Ti, kteří chtějí NN posílat poštou, za-
platí i s poštovným 20 Kč/číslo 377 Kč. V případě,  že nechtějí platit poš-
tovné, je možné NN nechávat v redakci (Z. Třebaň, Třebaňská 96) nebo

na udané adrese v Z. Třebani či v Řevnicích, kde si je budou vyzvedávat.  
Předplatné vybírají: Ema MALÁ (Zadní Třebaň, Třebaňská
190), Stanislava FRÝDLOVÁ (Zadní Třebaň, Třebaňská 96).

Předplatné lze též poukázat na účet 2901710092/2010.
Nezapomeňte uvést doručovací adresu a variabilní symbol: 011326.

»Benďák« začne 3. 1.
Dvacátý osmý ročník Řevnického
bandy cupu, tradičního turnaje v po-
zemním hokejí, rozehrají jeho účast-
níci v sobotu 3. ledna.
Přípravy začaly už na začátku pro-
since, kdy jsme postavili hřiště za
řevnickými fotbalovými kabinami a
oslovili týmy, zda nastoupí do další
sezony. Pevně doufám, že se zas po
roce všichni sejdeme a zažijeme dal-
ší báječný ročník této akce.
Letos jsme se rozhodli trochu zpřís-
nit pravidla, aby nedocházelo k po-
tyčkám mezi hráči a zbytečným zra-
něním. Hrajeme pro zábavu a aby
nám pak víc chutnalo pivko.
V play-off, které je naplánováno na
21. 2., se rozhodne, kdo si odnese
medaile a poháry, kdo bude nejlep-
ším hráčem, střelcem, brankářem a
kdo vyhraje kanadské bodování.  

Martin KODET, Řevnice

Sport po okolí
* Pochod po stopách Katky a Vlasty
se koná 27. 12. v Koněprusích. Sraz
ve 12.00 u kapličky na místní návsi.
Cíl je u vápenice, kde bude připra-
vený oheň na opékání buřtů.      (icb)
* Na start 48. ročníku Novoročního
pochodu se můžete postavit 1. 1. od
9.30 do 10. 30 proti Muzeu Českého
krasu na Husově náměstí v Berouně.
Trasa vede po červené turistické
značce přes Svatý Jan/Skalou, druhá
kolem Berounky do Srbska.       (icb)

VÍTĚZOVÉ. Družstva Dobřichovic, která vyhrála obě kategorie fotbalového
Memoriálu Davida Laciny ml. Foto Tomáš CHABERA
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Holky z Poberouní »výhru chtějí dnes«!
LUCIE STRATILOVÁ V ŘEVNICÍCH ZALOŽILA ŽENSKÉ FOTBALOVÉ DRUŽSTVO

Řevnice - Ženské fotbalové druž-
stvo založila v Řevnicích místní
sportovkyně, dnes obyvatelka Lit-
ně Lucie STRATILOVÁ. „Stále
nabíráme nové hráčky!“ vzkazuje.
Lucko, tak jak se vám budování
ženského »mančaftu« daří? A jak
vás to vlastně napadlo?
Vzniklo to vpodstatě náhodou. Ně-
kdo se na »sousedské« skupině ptal
na fotbal a já reagovala. Následně
jsem na »sousedy« napsala, kdo by
měl o fotbal zájem a začaly se ozý-
vat dámy, ženy, slečny...
Kolik už vás je a z jakých hráček je
tým sestaven? Mají nějaké fotbalo-
vé zkušenosti, nebo jde výhradně o
začátečnice, nadšenkyně?
Už je nás šestnáct různých věkových
kategorií - z Řevnic i z obcí po okolí.
Některé hrály fotbal jako amatérky,
některé nastupovaly za pražské tý-
my, další jsou  nadšenkyně 
Jak často trénujete, kde? 
Trénujeme už asi čtyři měsíce, jed-
nou týdně. Teď, přes zimu, chodíme
do nové sportovní haly u ZŠ Řevni-
ce, jinak jsme se scházeli na »plác-
ku« za Penny.
Jak se vám podařilo »zlanařit« k
trénování zkušeného matadora Ja-
roslava Holého?
Sám pan Holý mě oslovil po vydání
našeho letáku, že hledáme hráčky do
fotbalového týmu. Byla jsem ráda,

protože ho znám dlouho jako super
trenéra Letů. Věnuje se nám ve svém
volném čase - je nadšený, že chceme
v Řevnicích opět založit ženský fot-
balový tým.
Co všechno vás učí a jak moc velký
»ras«na vás je? 
Na trénincích postupně procvičuje-
me přihrávky, střelbu a kontrolu nad
míčem. Holky nějaké základy měly
a těm, co neměly, pan Holý vše op-
ravdu důkladně vysvětlil. Je rázný,
ale zároveň moc hodný, hlas na nás
nezvyšuje...
Co vás vlastně přimělo k tomu, že
jste se do tohoto »dobrodružství«
pustila?
Dělám to pro zábavu a abych spolu s
holkami měla nějaký pohyb. A taky
bych to chtěla s naším družstvem ně-
kam dotáhnout...
Že před mnoha lety v Řevnicích
ženský, dokonce ligový tým existo-
val, určitě víte. Nepokoušela jste se
- s žádostí o radu, zkušenosti… -
kontaktovat jeho bývalé členky?

Ano, že tady byl dámský fotbalový
tým, vím, znám i některé bývalé
hráčky. Kontaktovat jsem se je ale
nesnažila - nějaké zkušenosti mám,
některé členky mají zkušenosti z
pražských družstev, takže se na ně
můžeme kdykoliv s čímkoliv obrátit.
Radíme  si navzájem.
Svého času jste byla i předsedkyni
řevnického fotbalového oddílu.
Proč máte ráda právě fotbal? Vedli
vás k němu doma, nebo jste si k ně-
mu »cestu« prošlapávala sama?
Ano, byla jsem předsedkyní řevnic-
kého oddílu - předal mi to pan Dra-
goun, když tu skončila divize. Doma
mě k tomu ale nevedli, ani jsem ni-
kdy za žádný tým nekopala. Můj syn
Dominik tady hrál fotbal a já byla
aktivní maminka, která začala vypo-
máhat. Dotáhla jsem to až na před-
sedkyni klubu.
Jiné sporty vás nelákaly? 
Jiné sporty mě lákají - jezdila jsem
závodně dračí lodě, jsem fitness tre-
nérka a instruktorka jumpingu i spin-

ningu. To mě opravdu moc baví.
Jaké máte s řevnickým fotbalovým
týmem plány? A jaké ambice?
S holkami jsme skvělá parta a trouf-
nu si říct, že jsme si sedly nejen jako
hráčky, ale i jako kamarádky. Chtěly
bychom hrát soutěž Holčiny Cup a
na jaře se zúčastnit turnaje ve Velké
Lečici. 
Máte nějaký název týmu, heslo, bo-
jový pokřik…?
Na sociálních sítích, kde se snažíme
být aktivní, máme název Fotbalistky
od Berounky. Náš pokřik je: „Modrá
- to je síla! Červená je čest! My jsme
holky z Poberouní - výhru chceme
dnes...“
Berete i další potencionální zájem-
kyně? Pokud ano, jak se mezi vás
mohou dostat?
Stále nabíráme nové hráčky - ty zku-
šené, i ty, které nikdy do míče neko-
paly - a budeme za ně rády. Kontakt
je Lucie Stratilová: 731 235 940, Te-
reza Fialová 735 277 377.

Miloslav FRýdL

Oblíbený »gladiátorský« závod So-
kol race, který se vždy na začátku
září koná v lesích kolem řevnického
Lesního divadla, se letos poprvé doč-

kal své zimní varianty. Nová soutěž
v novém terénu opět pořádně prově-
řila vůli a odhodlání účastníků.  
Bezmála padesátka závodnic a zá-

vodníků se sešla první prosincovou
sobotu u bývalého řevnického kraví-
na. Odtud běželi prostorem Nezabu-
dického potoka a Pišťáku až těsně
pod vrchol Babky (505 m. n. m.).
Nemuseli sice překonávat uměle
vytvořené překážky, jak je zvykem v
létě, vrchovatě jim to však vynahra-
dily přírodní nástrahy, od chladu
přes bahno a kluzké kameny až po
slušné převýšení.
Dospělí (16+) běželi 4,2 kilometru a
nastoupali 242 metrů. Nejrychleji ze
všech do cíle doběhl Ferdinand Po-
lášek s časem 21:11. Ženskou kate-
gorii ovládla Alžběta Ciglerová. Jen
o málo snazší trasu měly děti, které
zdolávaly 2,6 kilometru a převýšení
211 metrů. Nejrychlejší mezi nimi
byli Markéta a Michal Šafránkovi. 
V cíli pod vrcholem Babky čekala na
každého běžce speciální medaile, čaj
a hlavně na ohni bublající fantastic-
ký guláš od řevnického řezníka Pav-
la Pose, který zahřál a zasytil všech-

ny závodníky. Chutná tečka za pove-
denou akcí řevnického Sokola. Tak
(doufejme) zase za rok!

Jakub ŠAFRÁNEK, Řevnice

Na běžce pod vrcholem Babky čekala medaile a - guláš

PŘED STARTEM. Start závodu u řevnického kravína. Na vrchol Babky se ti
nejrychlejší dostali za něco málo přes 20 minut.     Foto Jakub ŠAFRÁNEK

FOTBALISTKY OD BEROUNKY. Ženský fotbalový tým s trenérem Jaroslavem Holým (vpravo).          Foto ARCHIV

„Přeskoč, přelez, nezmrzni!“ hlása-
jí medaile, které závodníkům připra-
vili pořadatelé v čele s Bárou Cígle-
rovou.        Foto Jakub ŠAFRÁNEK

Lucie Stratilová.        Foto ARCHIV
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